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ΕΚΕΨΥΕ, το αποτύπωμα στον χρόνο

Ιστορία

Το ‘’Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών’’ γεννιέται και αναπτύσσεται στα μέσα της 

δεκαετίας του 1950, στον αντίποδα της κρατούσας ασυλικής ψυχιατρικής και των μεγά-

λων κλειστών ψυχιατρικών ιδρυμάτων, καρπός του κόπου και της επιμονής εμπνευσμένων 

επιστημόνων - φορέων των μεγάλων ανακατατάξεων και αλλαγών στον τομέα της ψυχι-

ατρικής περίθαλψης που είχαν αναδυθεί στον ευρωπαϊκό χώρο και στις ΗΠΑ τα αμέσως 

προηγούμενα χρόνια.

Διάρκεια

Το Κέντρο αναπτύσσει τις πρώτες κοινοτικές ψυχιατρικές υπηρεσίες στην Αττική και σε 

αστικά κέντρα της περιφέρειας και εστιάζει στη δικτύωση των ψυχιατρικών υπηρεσιών με 

τις λοιπές κοινωνικές υπηρεσίες και φορείς της κοινότητας. Από τα τέλη της δεκαετίας του 

1980 το ΕΚΕΨΥΕ καθίσταται ο μεγαλύτερος εξωνοσοκομειακός πάροχος υπηρεσιών ψυχι-

κής υγείας στη χώρα.

Επάρκεια

Από την πρώτη περίοδο λειτουργίας του, με τη συνδρομή αφοσιωμένων στην υπέρβαση 

των ασυλικών μορφών περίθαλψης επαγγελματιών ψυχικής υγείας και κοινωνικών επιστη-

μόνων, το ΕΚΕΨΥΕ καινοτομεί εισάγοντας νέες επιστημονικές και κλινικές προσεγγίσεις για 

την θεραπεία και την αποκατάσταση των ατόμων με προβλήματα ψυχικής υγείας. Γίνεται 

κοινωνός/μεταφορέας των σύγχρονων επιστημονικών ρευμάτων και με τις δικές του δυνά-

μεις και τα επιστημονικά του στελέχη συμβάλλει σε καθοριστικό βαθμό στην αλλαγή των 

ψυχιατρικών πραγμάτων στη χώρα μας. Ταυτόχρονα, παρέχει ανελλιπώς μεγάλη γκάμα 

ψυχιατρικών και υποστηρικτικών υπηρεσιών, ιδρύοντας ολοκληρωμένες υπηρεσίες για 

παιδιά, εφήβους και ενήλικες, αλλά και καινοτόμες για την εποχή τους δομές και προγράμ-

ματα που καλύπτουν ανάγκες συγκεκριμένων κατηγοριών του πληθυσμού, με εστίαση στα 

παιδιά και τους νέους. 
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Συνέχεια

60 χρόνια μετά, το ΕΚΕΨΥΕ αντιμετωπίζει τις προκλήσεις μιας δύσκολης, απαιτητικής, 

σχετικά απρόβλεπτης εποχής, που γεννά νέες ανάγκες και επιτείνει τις υπάρχουσες. Για το 

ΕΚΕΨΥΕ, το στοίχημα της επόμενης ημέρας είναι παρόν, είναι σύνθετο και εμφατικό: Η κατά-

κτηση του στόχου της βιωσιμότητας με ποιότητα, με οδηγό τις αρχές και την ιστορία του, 

με την ανανέωση του ανθρώπινου δυναμικού του, με τον εκσυγχρονισμό μεθόδων και δια-

δικασιών, με εξωστρέφεια, με μια νέα σχέση αμοιβαίας εμπιστοσύνης με τους φορείς της 

πολιτείας που έχουν την ευθύνη του σχεδιασμού των πολιτικών ψυχικής υγείας, με σκοπό 

να συνεχίσει να παρέχει σύγχρονες, επαρκείς και ποιοτικές υπηρεσίες ψυχικής υγείας. 
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Φωτογραφικό Υλικό
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Σημείωμα Προέδρου Διοικητικού Συμβούλιου ΕΚΕΨΥΕ 

Το Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών (Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε.) είναι ο 
μεγαλύτερος φορέας παροχής κοινοτικών υπηρεσιών ψυχικής υγείας 
στη χώρα μας. Είναι ένας Φορέας (Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου) 
που χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Υγείας. Το δίκτυο παροχής 
υπηρεσιών ψυχικής υγείας που προσφέρει απλώνεται σε όλη την 
Ελλάδα. Ειδικότερα, το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. διαθέτει οκτώ Δομές Ψυχικής Υγείας 
(Κέντρα Ψυχικής Υγείας για παιδιά και ενήλικες) που βρίσκονται στην 
Αθήνα, στον Πειραιά, στο Αιγάλεω, στη Θεσσαλονίκη, στην Πάτρα, 
στο Ηράκλειο, στη Λιβαδειά και στη Ζάκυνθο. Στις Δομές αυτές παρέ-
χονται σε άτομα όλων των ηλικιών εξειδικευμένες υπηρεσίες πρόλη-

ψης, διάγνωσης και θεραπείας των ψυχικών διαταραχών. Επιπλέον, το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. έχει αναπτύξει δύο 
δομές εκπαίδευσης και ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης που απευθύνονται αντίστοιχα σε εφήβους 
και νέους ενήλικες με νοητική καθυστέρηση και διαταραχές του αυτιστικού φάσματος και οι οποίες 
στεγάζονται στο Στουπάθειο στο Χαλάνδρι.

Το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. έχει πλούσια ιστορία που εξελίσσεται παράλληλα με την ταραχώδη μεταπολεμική 
ιστορία της χώρας μας. Το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. ιδρύθηκε το 1956 και ήταν η πρώτη θεσμοθετημένη πρωτοβου-
λία ψυχιατρικής μεταρρύθμισης στην Ελλάδα που έδωσε έμφαση στην παροχή υπηρεσιών ψυχικής 
υγείας στην κοινότητα. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι την εποχή εκείνη στη χώρα μας κυριαρχούσε το 
μοντέλο της σχεδόν αποκλειστικής παροχής υπηρεσιών ψυχικής υγείας από τα Ψυχιατρικά Νοσοκο-
μεία. 65 χρόνια μετά, όλοι πλέον αναγνωρίζουν ότι η συμβολή του Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. στην προσπάθεια της 
ψυχιατρικής μεταρρύθμισης στην Ελλάδα ήταν κρίσιμης σημασίας. Πέραν της συμβολής του στην 
αποασυλοποίηση των Ψυχιατρείων της Λέρου και του Νταού Πεντέλης, το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. εισήγαγε την 
έννοια της ψυχικής υγιεινής. Η ψυχική υγιεινή συμπληρώνει την έννοια της ψυχικής υγείας, αφού 
αναφέρεται σε πρακτικές που βοηθούν στη διατήρηση της καλής ψυχικής υγείας και στην πρόληψη 
των ψυχικών διαταραχών. Πρέπει να τονιστεί ότι το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. ανέλαβε καινοτόμες πρωτοβουλίες 
που σήμερα θεωρούνται αυτονόητες και αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της άσκησης της κλι-
νικής ψυχιατρικής και της παιδοψυχιατρικής στην Ελλάδα. Ενδεικτικά, το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. ήταν ο πρώτος 
Φορέας στη χώρα μας που:

α) ανέπτυξε δίκτυο ιατροπαιδαγωγικών υπηρεσιών, 
β)  συμμετείχε και συμμετέχει στην ευαισθητοποίηση της κοινότητας πάνω σε θέματα ψυχικής 

υγείας,
γ)  ενέταξε και συνεχίζει να συμπεριλαμβάνει στην καθημερινή κλινική ψυχιατρική και παιδοψυ-

χιατρική κλινική πράξη τη λειτουργία των πολυκλαδικών θεραπευτικών ομάδων, 
δ)  δημιούργησε τηλεφωνική γραμμή βοήθειας για Έλληνες και ξενόγλωσσους πολίτες με προ-

βλήματα ψυχικής υγείας
ε)  θεσμοθέτησε και εξακολουθεί να υποστηρίζει το πρόγραμμα ανάδοχων οικογενειών για 

άτομα με ψυχικές διαταραχές, 
στ)  συμμετείχε ενεργά στη σύσταση των πρώτων Κοινωνικών Συνεταιρισμών Περιορισμένης 

Ευθύνης (Κοι.Σ.Π.Ε.) και συνεχίζει έμπρακτα την υποστήριξή τους,
ζ)  θεσμοθέτησε και εξακολουθεί να συμβάλει στην εκπαίδευση ιατρών στην ειδικότητα της 

ψυχιατρικής και της παιδοψυχιατρικής σε κοινοτικές δομές, 
η)  ενέταξε και απασχολεί στο εργασιακό του δυναμικό άτομα από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες,
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θ)  προσέφερε και εξακολουθεί να προσφέρει τη δυνατότητα διαφορετικών μορφών ψυχοθερα-
πείας (ψυχοδυναμική, συμπεριφορική, γνωσιακή, συστημική) στο δημόσιο πλαίσιο παροχής 
υπηρεσιών ψυχικής υγείας,

ι)  προσφέρει διαδικτυακές ψυχοθεραπευτικές συνεδρίες σε δημόσιο πλαίσιο και έχει ορίσει 
κανόνες διεξαγωγής τους, σύμφωνα με τη διεθνή βιβλιογραφία,

ια)  συγκεντρώνει πανελλήνια δεδομένα για τις υφιστάμενες υπηρεσίες ψυχικής υγείας των 
Φορέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τις ανάγκες δημιουργίας νέων υπηρεσιών

ιβ)  δημιούργησε ομάδα έρευνας για τον συντονισμό του ερευνητικού του έργου η οποία παράγει 
επιστημονικές μελέτες που δημοσιεύονται σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά συνέδρια και 
περιοδικά

ιγ)  εκπαιδεύει οργανωμένα το επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό του στο Εθνικό Κέντρο 
Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης πάνω σε επίκαιρα ζητήματα.

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. όχι απλά ξεκίνησε, αλλά και συνεχίζει να αποτελεί 
το πρότυπο μοντέλο ανάπτυξης σύγχρονων υπηρεσιών στον τομέα της ψυχικής υγείας στην Ελλάδα. 
Με λίγα λόγια, το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. ήταν αυτό που έκανε την αλλαγή του παραδείγματος (paradigm shift) 
στον τομέα της ψυχικής υγείας της χώρας μας.

Ποιος είναι ο ρόλος του Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. σήμερα;
Ο ρόλος του Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. στη σημερινή εποχή εξακολουθεί να είναι κομβικός. Δεν αναφέρομαι μόνο 

στην ανάγκη σεβασμού και υποστήριξης των θεσμών που κτίστηκαν με το υστέρημα του ελληνικού 
λαού και μετά από επίμονες προσπάθειες φωτισμένων ανθρώπων. Θεσμών που κτίστηκαν κάτω από 
αντίξοες ιστορικές και κοινωνικές συνθήκες και συνέβαλαν αποφασιστικά στην ουσιαστική πρόοδο 
της ελληνικής κοινωνίας και στην αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας. Ούτε αναφέρομαι μόνο στην 
έμπνευση που Φορείς όπως το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. μπορούν να δώσουν σε νέους επαγγελματίες ψυχικής 
υγείας, ώστε εκείνοι να συνεχίσουν την παράδοση των καινοτομιών με στόχο τη βέλτιστη και σύγ-
χρονη φροντίδα των ατόμων και των οικογενειών τους που αντιμετωπίζουν προβλήματα ψυχικής 
υγείας. 

Ο σημαντικός ρόλος του Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. στη σημερινή κοινωνία αφορά κυρίως στους συνανθρώπους 
μας όλων των ηλικιών. Στους πολίτες που αναμφίβολα δικαιούνται να απολαμβάνουν διαχρονικά 
υψηλού επιπέδου υπηρεσίες ψυχικής υγείας. Ποιοτικές υπηρεσίες που να συμπεριλαμβάνουν την 
πρόληψη και την ψυχοθεραπεία. Υπηρεσίες που να προσφέρονται μέσα στην κοινότητα και δίπλα 
στον τόπο διαμονής τους. Υπηρεσίες που να παρέχονται ανεξαρτήτως της οικονομικής κατάστασης 
του κάθε πολίτη και να ξεπερνούν τις όποιες διακρίσεις και προκαταλήψεις. 

Ως Πρόεδρος του Δ.Σ. του Κέντρου και ως μάχιμος επαγγελματίας ψυχικής υγείας θα ήθελα να 
διαβεβαιώσω τον αναγνώστη αυτής της έκδοσης, ότι η Διοίκηση και οι εργαζόμενοι του Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. 
δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε με όλες μας τις δυνάμεις την ιστορική προσφορά του Κέντρου 
μας στους πολίτες. Δεσμευόμαστε ότι θα ανταποκριθούμε για άλλη μια φορά στις απαιτήσεις των 
καιρών με γνώμονα τη διασφάλιση της ψυχικής υγείας των συνανθρώπων μας. 

Το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. με την θεσμική του μνήμη, με την εμπειρία των εξειδικευμένων στελεχών και εργα-
ζόμενών του και με το ευρύ δίκτυο των υπηρεσιών που διαθέτει είναι σε θέση να συμβάλει καταλυ-
τικά στην επίτευξη του τρίτου στόχου για τη βιώσιμη ανάπτυξη που έχει τεθεί από τον Οργανισμό των 
Ηνωμένων Εθνών. Του στόχου της προώθησης της ψυχικής υγείας και της ευημερίας. Ποιος άλλος 
Φορέας θα μπορούσε να συντελέσει στην επιτυχία αυτού του στόχου, αν όχι το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. που πρώτο 
από όλους οργάνωσε τις εξωνοσοκομειακές υπηρεσίες ψυχικής υγείας της σύγχρονης Ελλάδας;

Αθήνα, Ιανουάριος 2023

Δρ Δημήτρης Κόντης, Ψυχίατρος
Πρόεδρος ∆.Σ. ΕΚΕΨΥΕ
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Σημείωμα Συντονίστριας Επιστημονικού Έργου ΕΚΕΨΥΕ

Από την ίδρυσή του μέχρι σήμερα, το Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής και Ερευνών, 
ταυτισμένο με τις απαρχές της κοινοτικής ψυχιατρικής στην Ελλάδα, οργανώ-
νει τις υπηρεσίες του και αναπτύσσει τις λειτουργίες του επιχειρώντας να αντα-
ποκριθεί στις εκάστοτε αναδυόμενες ανάγκες ψυχικής υγείας της κοινότητας. 
Κεντρικός στόχος παραμένει διαχρονικά ο ίδιος : η φροντίδα της ψυχικής υγείας 
του ατόμου μέσα στην κοινότητα, σε αλληλεπίδραση με τις δρώσες κοινωνικές 
δυνάμεις, με ενεργητική διασύνδεση με την κοινότητα. 

Σήμερα οι κοινοτικές μονάδες παιδιών-εφήβων και ενηλίκων του ΕΚΕΨΥΕ, 
που λειτουργούν πανελλαδικά ενταγμένες στην τομεοποίηση υπηρεσιών ψυχικής υγείας, παρέχουν 
ψυχιατρική και ψυχοκοινωνική φροντίδα στον τομέα ευθύνης τους με υπηρεσίες πρόληψης, διάγνω-
σης και θεραπείας, υπηρεσίες που υποστηρίζουν τη θεραπευτική συνέχεια, καθώς και υπηρεσίες 
που συμβάλλουν στην αποκατάσταση. Επίσης, συνεργάζονται με τοπικούς φορείς και υπηρεσίες, 
εκπαιδεύουν επαγγελματίες ψυχικής υγείας, κινητοποιούν εθελοντές και πραγματοποιούν έρευνα 
επικεντρωμένη στις παρεχόμενες υπηρεσίες και τις ειδικότερες ανάγκες του πληθυσμού που εξυπη-
ρετούν. Η έμφαση στις πραγματικές ανάγκες της κοινότητας, που αποτελεί σημαντικό στοιχείο της 
παράδοσης του φορέα μας παραμένει πάντα επίκαιρη. 

Στην παρούσα φάση τα αιτήματα για ψυχιατρική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη αυξάνουν. Οι 
ψυχικές επιπτώσεις της πανδημίας του κορωναϊού έρχονται να προστεθούν στην ήδη καταγεγραμ-
μένη επιβάρυνση της ψυχικής υγείας του πληθυσμού μετά την οικονομική και κοινωνική κρίση των 
προηγούμενων ετών. Την τελευταία διετία καταγράφεται αύξηση του όγκου παραπομπών, όχι μόνο 
ως αποτέλεσμα των αυξημένων προβλημάτων ψυχικής υγείας, αλλά και λόγω της μετακίνησης των 
προσερχομένων από τον ιδιωτικό τομέα στο δημόσιο σύστημα ψυχικής υγείας λόγω οικονομικών 
δυσκολιών. Επιπρόσθετα, έχουμε παραπομπές από άλλες υπηρεσίες του δημόσιου τομέα, οι οποίες 
λόγω υποστελέχωσης αδυνατούν να προσφέρουν την πολύτιμη όσο και αναγκαία θεραπευτική υπο-
στήριξη και περιορίζονται στη διαγνωστική αξιολόγηση. 

Βασικό στόχο μας σε αυτή την κρίσιμη περίοδο αποτελεί η ανταπόκριση στις αυξημένες και μετα-
βαλλόμενες ανάγκες της κοινότητας και η υποστήριξη του ευάλωτου πληθυσμού με την παροχή 
επαρκούς θεραπευτικής φροντίδας στα παιδιά, τους εφήβους και τους ενήλικες που τη χρειάζονται. 
Για να πετύχουμε το στόχο αυτό είναι απαραίτητη η στελέχωση των μονάδων με πλήρεις διεπιστη-
μονικές-πολυκλαδικές ομάδες, οι οποίες αποτελούν το θεμέλιο λίθο του παρεχόμενου θεραπευτικού 
έργου. 

Η ψυχική υγεία είναι θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα υπέρ του οποίου μαχόμαστε σταθερά, με 
όραμα όλοι οι πολίτες να απολαμβάνουν την ευεξία, την ποιότητα ζωής, την υγεία και τη συμμετοχή 
στην κοινωνία.

 Ιανουάριος 2023

 Δρ Αλίκη Γρηγοριάδου, Ψυχίατρος Παιδιού και Εφήβου
 Συντονίστρια Επιστημονικού Έργου ΕΚΕΨΥΕ
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΚΕΨΥΕ1

Πρόεδρος
Δημήτριος Κόντης, Ψυχίατρος, Συντονιστής ∆ιευθυντής ΕΣΥ στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής 

(ΨΝΑ), Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου του ΨΝΑ, με αναπληρωτή του τον 

Τζαβέλλα Ηλία, Αναπληρωτή Καθηγητή Ψυχιατρικής ΕΚΠΑ - Νοσοκομείο «ΑΙΓΙΝΗΤΕΙΟ»

Αντιπρόεδρος
Χριστοδούλου Νικόλαος, Ψυχίατρος, Αναπληρωτής Καθηγητής Ψυχιατρικής Πανεπιστημίου Θεσσα-

λίας, με αναπληρωτή του τον 

Τσαλαμανιό Εμμανουήλ, Ψυχίατρο Παιδιών-Εφήβων, Συντονιστή ∆ιευθυντή της Ψυχιατρικής Κλινικής 
Παιδιών - Εφήβων στο Γενικό Νοσοκομείο Βούλας «ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ».

Μέλη
Μουσσάς Γεώργιος, Επίκουρος Καθηγητής Ψυχιατρικής ΕΚΠΑ, με αναπληρωτή του τον 

Ιστίκογλου Χρήστο, Ψυχίατρο, Συντονιστή ∆ιευθυντή του Ψυχιατρικού Τομέα στο Γ.Ν. 
«Κωνσταντοπούλειο» Νέας Ιωνίας - Πατησίων.

Μπακούρος Χρήστος, Οικονομολόγος, Γεν. Γραμματέας ∆ήμου ∆ιονύσου, με αναπληρωτή του τον 

Λυμπέρη Κωνσταντίνο, Οικονομολόγο.

Νταγκούλη Αντιγόνη, ∆ικηγόρος, με αναπληρώτριά της την 

Παπαδογεωργάκη Δέσποινα, ∆ικηγόρο 

Βασίλειος Ζορμπάς, Ιατρός-Πνευμονολόγος, ∆ήμαρχος Αγίας Παρασκευής Αττικής, ως εκπρόσωπος 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με αναπληρωτή του τον

Μαυρίδη Αναστάσιο, ∆ήμαρχο Λυκόβρυσης-Πεύκης Αττικής

Ξενοφών Σαρικάκης, Πληροφορικός, Προϊστάμενος Γραφείου ΟΠΣ ΕΚΕΨΥΕ, ως εκπρόσωπος 
εργαζομένων ΕΚΕΨΥΕ, με αναπληρώτριά του την 

Κωνσταντίνα Εικοσιπεντάρχου, Κοινωνική Λειτουργό, Στέλεχος της Μονάδας Εφήβων Αθήνας 
ΕΚΕΨΥΕ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΕΨΥΕ 
Αλίκη Γρηγοριάδου, PhD, ψυχίατρος παιδιού και εφήβου, Συντονίστρια Επιστημονικού Έργου 

ΕΚΕΨΥΕ

Αδαμαντία Καπαρουδάκη, ψυχίατρος, Α΄ Αναπληρώτρια Συντονίστρια Επιστημονικού Έργου 
ΕΚΕΨΥΕ

Κωνσταντίνος Μπούσουλας, PhD, ψυχολόγος, Β’ Αναπληρωτής Συντονιστής Επιστημονικού 
Έργου ΕΚΕΨΥΕ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ / ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΚΕΨΥΕ
Μελπομένη Παπαδάκη, Οικονομολόγος, Διευθύντρια Διοικητικών/Οικονομικών Υπηρεσιών ΕΚΕ-

ΨΥΕ

1. Απόφαση Υπουργού Υγείας Αριθμ. Γ4β/Γ.Π.οικ.59413/24.09.2022 9 (ΦΕΚ 809/1-10-2020 / Τ. Υ.Ο.Δ.Δ,), με τις τρο-
ποποιήσεις αυτής ( ΦΕΚ 879/21-10-2020 / Τ. Υ.Ο.∆.∆. , ΦΕΚ 062/2-2-2021 / Τ. Υ.Ο.∆.∆., ΦΕΚ 251/2-2-2021 / Τ. Υ.Ο.∆.∆.) Η 
θητεία του ∆ιοικητικού Συμβουλίου είναι τριετής. 



ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΨΥΧΙΚΗΣ 
 ΥΓΙΕΙΝΗΣ & ΕΡΕΥΝΩΝ 

ΜΙΑ ΣΥΝΤΟΜΗ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ2 

2. Προσαρμογή στοιχείων από την εισαγωγική παρουσίαση του ΕΚΕΨΥΕ στον ιστότοπο του Κέντρου www.ekepsye.gr
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∆ΟΜΗ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΛΙΒΑ∆ΕΙΑΣ 
Από το φωτογραφικό αρχείο της ∆ομής



17

2021-2022

Ψηφίδες της πολυσχιδούς λειτουργίας του ΕΚΕΨΥΕ  
στη διαδρομή του χρόνου

Το Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών (ΕΚΕΨΥΕ, προηγουμένως Κέντρο Ψυχικής Υγιει-
νής – Κ.Ψ.Υ.) ιδρύθηκε το 1956 με την ονομασία ‘’Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών’’ και αποτέλεσε 
την πρώτη θεσμοθετημένη προσπάθεια ψυχιατρικής μεταρρύθμισης στην Ελλάδα σε εποχές κατά 
τις οποίες κυρίαρχη ψυχιατρική πρακτική ήταν ο ασυλικός εγκλεισμός3. Εισήγαγε και εφάρμοσε τις 
κατευθύνσεις της Κοινωνικής Ψυχιατρικής στη δημόσια περίθαλψη (που χαρακτήριζε την Αγγλοσα-
ξονική και τη Γαλλική ψυχιατρική μεταρρύθμιση), οργανώνοντας με την πάροδο του χρόνου εξωνο-
σοκομειακούς τομείς ψυχικής υγιεινής για την πρόληψη και τη θεραπεία των ψυχικών διαταραχών 
σε παιδιά και ενήλικες στην Αθήνα, στη Θεσσαλονίκη, στον Πειραιά και στην Πάτρα. Πραγμάτωσε 
και διέδωσε ιδέες για την ψυχική υγεία και τον ψυχικά πάσχοντα που σήμερα αποτελούν κοινή συνεί-
δηση στον τόπο μας. Στηρίχθηκε σε άρτια εκπαιδευμένους και καταξιωμένους συνεργάτες, πολλοί 
από τους οποίους είχαν σημαντική εμπειρία σε χώρες του εξωτερικού.

Οι κατευθυντήριες αρχές του ΕΚΕΨΥΕ ήδη από την πρώτη περίοδο λειτουργίας του ανέδειξαν τα 
νεωτερικά χαρακτηριστικά του φορέα στη δράση του, τη νέα αντίληψη για την ολιστική κάλυψη των 
αναγκών των ψυχικά πασχόντων, από κοινού με την προώθηση της επιστημονικής συνεργασίας και 
της έρευνας. Οι στόχοι που τέθηκαν τότε αποτέλεσαν (και συνεχίζουν να αποτελούν) ορόσημο για 
την αλλαγή του μοντέλου της ψυχιατρικής περίθαλψης στη χώρα μας. Στους στόχους αυτούς συμπε-
ριλαμβάνονται τα παρακάτω:

• Άρση της απομόνωσης και του αποκλεισμού των ψυχικά ασθενών.

• Δημιουργία σύγχρονων υπηρεσιών πρόληψης και θεραπείας στο πλαίσιο της κοινότητας, ο υπο-
δειγματικός χαρακτήρας των οποίων να χρησιμεύσει ως λειτουργικό πρότυπο και ως πλαίσιο εκ-
παίδευσης των επαγγελματιών ψυχικής υγείας.

• Θεσμοθέτηση της μέριμνας για την κοινωνική και επαγγελματική αποκατάσταση των ψυχικά πα-
σχόντων.

• Διάδοση των αρχών της ψυχικής υγιεινής στη χώρα.

• Ανάπτυξη της έρευνας και της συνεργασίας με διεθνείς οργανισμούς για την προώθηση κοινών 
επιστημονικών και κοινωνικών σκοπών.

Για την πραγμάτωση των σκοπών του το Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών οργάνωσε δίκτυο 
υπηρεσιών πρόληψης και θεραπείας, καθώς και μία πολυδιάστατη εκπαιδευτική και ερευνητική δρα-
στηριότητα.

Στις ιστορικά, καινοτόμες δραστηριότητές του περιλαμβάνονται:

• Η ανάπτυξη δικτύου Ιατροπαιδαγωγικών Υπηρεσιών, με πρώτη την Ιατροπαιδαγωγική Υπηρεσία 
Αθηνών το 1956, στην οδό Νοταρά 58, σε κτήριο που αποκτήθηκε με δωρεά του Ε. Νομικού.

• Η συγκρότηση και λειτουργία για πρώτη φορά σε Δημόσιο φορέα, της Ψυχιατρικής Ομάδας, απο-
τελούμενης από μέλη διαφόρων ειδικοτήτων για την πολυδιάστατη κατανόηση και αντιμετώπιση 

3. Ενδεικτικά, για την κατανόηση των συνθηκών που επικρατούσαν στη χώρα και του ‘’κενού’’ εντός του οποίου επιχείρησαν 
οι λιγοστοί πρωτοπόροι της εποχής, σημειώνεται ότι την ίδια χρονική περίοδο (1957-58) με Βασιλικό ∆ιάταγμα ιδρύεται η «Αποι-
κία Ψυχοπαθών Λέρου», μετέπειτα Κρατικό Θεραπευτήριο Λέρου, το οποίο αποτέλεσε αφενός το υπέρτατο πεδίο της ασυλικής 
ψυχιατρικής και, αφετέρου, τη θρυαλλίδα για την αμφισβήτηση, καταδίκη και απόρριψη του συγκεκριμένου μοντέλου και το 
έναυσμα της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης στην Ελλάδα .
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των ψυχικών προβλημάτων. Η ομάδα αυτή ήταν ο προάγγελος των Πολυκλαδικών Θεραπευτικών 
Ομάδων (ΠΘΟ) που έχουν θεσπισθεί και λειτουργούν στο πλαίσιο των σύγχρονων Μονάδων Ψυ-
χικής Υγείας. Τα πρώτα μέλη αυτής της ιδρυτικής ομάδας ήταν οι παρακάτω:

 Άννα Ποταμιάνου, ψυχολόγος/ψυχαναλύτρια, εμπνεύστρια και ψυχή του Κ.Ψ.Υ.
 Ανδρέας Καλούτσης, Παιδοψυχίατρος
 Γιώργος Φιλιππόπουλος, Ψυχίατρος, μετέπειτα Εντεταλμένος Υφηγητής της Ψυχιατρικής του 

Πανεπιστημίου Αθηνών
 Ασπασία Ταβλαρίδου, Κοινωνική Λειτουργός

• Η καθιέρωση της συνεχιζόμενης θεραπείας, η οποία αποτέλεσε σημαντική καινοτομία στην τότε 
ψυχιατρική πρακτική.

• Η μετατροπή των Σταθμών Πρώτων Κοινωνικών Βοηθειών στην Αθήνα, στον Πειραιά, στη Θεσ-
σαλονίκη και στην Πάτρα σε Ψυχιατρικά Συμβουλευτικά Τμήματα, τα οποία ήταν ανοικτά στην 
κοινότητα (1961).

• Η καθιέρωση από το 1971 των πρώτων Μονάδων Ημερήσιας Περίθαλψης (που αποτέλεσαν τον 
πρόδρομο των Κέντρων Ημέρας) στην Ελλάδα.

• Η οργάνωση για πρώτη φορά στην Ελλάδα Υπηρεσίας Επαγγελματικού Προσανατολισμού νέων 
(1958-1968).

• Η λειτουργία του ΣΤΟΥΠΑΘΕΙΟΥ, ενός πρότυπου ειδικού σχολείου για ασκήσιμα καθυστερημένα 
παιδιά ηλικίας 6-14 ετών (1962), το οποίο οργανώθηκε από πρωτοπόρους παιδαγωγούς (Κ. Καλα-
ντζής και ζεύγος Δρόσου).

• Η ανάπτυξη προεπαγγελματικού κύκλου για νοητικά καθυστερημένους εφήβους ηλικίας 15-18 
ετών.

• Η ίδρυση της πρώτης Μονάδας για την θεραπευτική αντιμετώπιση των αυτιστικών παιδιών και 
εφήβων (1974).

• Η δημιουργία Ειδικής Ψυχοθεραπευτικής Μονάδας (1975) για παιδιά, εφήβους και ενήλικες.

• Η λειτουργία Υπηρεσίας Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων (από την δεκαετία του ‘60) με στόχο 
τη διάδοση γνώσεων σχετικών με θέματα ψυχικής υγείας και την εκπαίδευση στελεχών ψυχικής 
υγείας. Με τα προγράμματα αυτά οργανώθηκαν συνέδρια, σεμινάρια, διαλέξεις, εποπτείες για το 
προσωπικό του Κ.Ψ.Υ., και το προσωπικό άλλων φορέων, για ομάδες ειδικών, για ομάδες γονέ-
ων, φοιτητών και εθελοντών. Χάριν της ιστορικής μνήμης αξίζει να αναφερθεί η σταθερή συνερ-
γασία του Κ.Ψ.Υ. με τους Γάλλους καθηγητές Παιδοψυχιατρικής, ψυχαναλυτές και πρωτεργάτες 
της Γαλλικής ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης S. Lebovici και R. Diatkine Επίσης προσκλήθηκαν από 
το Κ.Ψ.Υ. και παρουσίασαν εργασίες τους για πρώτη φορά στην Ελλάδα επιστήμονες όπως οι M. 
Mahler, A. Solnit, M.Friend, E. Buxbaum, W. Niederland κ.ά.

• Η συγκρότηση του Κ.Ψ.Υ. σε Παραρτήματα (με πανελλαδική εμβέλεια) με την ενοποίηση της λει-
τουργίας των επιμέρους Υπηρεσιών τους. Τα Παραρτήματα αυτά λειτούργησαν στη Θεσσαλονί-
κη, στο Αιγάλεω, στο Ηράκλειο Κρήτης, στην Πάτρα, στη Ζάκυνθο και στο Βόλο (1983). Κάποια 
από αυτά παρείχαν ολοκληρωμένες υπηρεσίες σε όλο το ηλικιακό φάσμα και αποτέλεσαν τους 
προδρόμους των Κέντρων Ψυχικής Υγείας.

• Η ίδρυση και λειτουργία Υπηρεσιών Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης (1983) 
στο πλαίσιο του Κανονισμού 815/84 της ΕΟΚ, στα Παραρτήματα Αθηνών, Αιγάλεω, Πειραιά, Πά-
τρας, Θεσσαλονίκης, Κρήτης, στην Υπηρεσία Ειδικής Παιδαγωγικής «Το Στουπάθειο» στο Χαλάν-
δρι και στη «Θεραπευτική Μονάδα» στην Αγία Παρασκευή. Οι ανωτέρω υπηρεσίες χρηματοδοτή-
θηκαν από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο επί 17 χρόνια.

• Η δημιουργία της Υπηρεσίας Μελετών και Ερευνών (1984-1989).
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• Η ίδρυση και λειτουργία της Τηλεφωνικής Υπηρεσίας για Ξενόγλωσσους (1984-1994) με σκοπό 
την παροχή τηλεφωνικής υποστήριξης σε αλλοδαπούς.

• Η ίδρυση και λειτουργία στο πλαίσιο του Κανονισμού 815/84 της ΕΟΚ, της τηλεφωνικής «Γραμμής 
Ζωής – SOS» (1985-1989) με σκοπό την παροχή άμεσης τηλεφωνικής υποστήριξης σε άτομα με 
ψυχικές διαταραχές σε 24ωρη βάση.

• Η αποφασιστική συμβολή του ΚΨΥ στον αποϊδρυματισμό και την ψυχοκοινωνική αποκατάσταση 
των ασθενών του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου της Λέρου. Οργανώθηκαν για τον σκοπό αυτό τρία 
Οικοτροφεία (στην Αθήνα, στο Αιγάλεω και στη Λιβαδειά) και μια υπηρεσία αναδόχων οικο-
γενειών που λειτούργησαν με υποδειγματικό τρόπο , αφού προηγουμένως προετοιμάστηκαν οι 
ασθενείς από ομάδες στελεχών του Κ.Ψ.Υ που εργάστηκαν για σημαντικό χρονικό διάστημα στη 
Λέρο. Το 2006 το Κ.Ψ.Υ. ανέλαβε την δημιουργία δυο ακόμη Οικοτροφείων (‘ΑΙΑΣ’’ και ‘’ΔΙΑΣ’’ 
στη Λιβαδειά) για τον αποϊδρυματισμό των ασθενών του Παιδοψυχιατρικού Νοσοκομείου Νταού 
Πεντέλης. 

• η ίδρυση και λειτουργία της Υπηρεσίας Αναδόχων Οικογενειών όχι μόνο για τους ασθενείς του 
ψυχιατρικού νοσοκομείου της Λέρου, αλλά και για ασθενείς άλλων περιοχών της Ελλάδας. Σημει-
ώνεται ότι το ΕΚΕΨΥΕ υπήρξε ο πρώτος φορέας σε πανελλαδικό επίπεδο που ίδρυσε και εξακο-
λουθεί να λειτουργεί αυτή τη σημαντική υπηρεσία

• Η ίδρυση και λειτουργία Μονάδας Εφήβων (1997) σε συνεργασία με το Τμήμα Ψυχολογίας του 
Πανεπιστημίου Αθηνών και το Εθνικό Ινστιτούτο Νεότητας, στο πλαίσιο υλοποίησης πιλοτικού 
προγράμματος αγωγής ψυχικής υγείας σε συγκεκριμένα σχολεία.

• Η ίδρυση και λειτουργία Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) (1993-2013) καθώς και Εξει-
δικευμένου Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΕΚΕΚ), μέσω των οποίων το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε ανέλα-
βε και διεκπεραίωσε με επιτυχία μεγάλο αριθμό εκπαιδευτικών προγραμμάτων και προγραμμά-
των επαγγελματικής κατάρτισης και επιμόρφωσης, με ωφελούμενους επαγγελματίες υγείας και 
ψυχικής υγείας, αλλά και λήπτες υπηρεσιών ψυχικής υγείας.

Τέλος, το Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών είναι μέλος (Voting Member) της Παγκό-
σμιας Ομοσπονδίας Ψυχικής Υγείας WFMH (World Federation for Mental Health) εκπροσωπώντας τη 
χώρα μας σε διεθνές επίπεδο.
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Η δράση του ΕΚΕΨΥΕ σήμερα με μια ματιά …4

 – 3.226 παιδιά και έφηβοι λαμβάνουν φροντίδα ψυχικής υγείας στις Μονάδες Παιδιών & Εφήβων του 

ΕΚΕΨΥΕ 

 – 1.999 παιδιά και έφηβοι προσέρχονται για πρώτη φορά 

 – 11.568 συνεδρίες αφιερωμένες σε παιδιά και εφήβους 

 – 2.778 γυναίκες και άνδρες ενήλικοι λαμβάνουν φροντίδα ψυχικής υγείας στις Μονάδες Ενηλίκων 

του ΕΚΕΨΥΕ

 – 1.868 γυναίκες και άνδρες ενήλικοι προσέρχονται για πρώτη φορά

 – 13.840 συνεδρίες αφιερωμένες σε ενηλίκους

 – 114 άτομα συμμετέχουν στα προγράμματα ημερήσιας ψυχοκοινωνικής φροντίδας στις Αποκαταστα-

σιακές ∆ομές & τα Κέντρα Ημέρας του ΕΚΕΨΥΕ

 – 30 άτομα φιλοξενούνται στις στεγαστικές δομές του ΕΚΕΨΥΕ στη Λιβαδειά 

 – 27 ανάδοχες οικογένειες ατόμων με προβλήματα ψυχικής υγείας υποστηρίζονται από το ΕΚΕΨΥΕ

 – 16 επαγγελματίες ψυχικής υγείας - ειδικευόμενοι ψυχίατροι και ψυχίατροι παιδιών & εφήβων - 

λαμβάνουν μέρος της ειδικότητάς τους εκπαιδευόμενοι- εργαζόμενοι σε μονάδες του ΕΚΕΨΥΕ

 – 27 φοιτητές πανεπιστημιακών σχολών ψυχολογίας και κοινωνικής εργασίας εκπαιδεύονται στο 

πλαίσιο πρακτικής τους άσκησης σε μονάδες του ΕΚΕΨΥΕ

4. Στοιχεία δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2021 – Σεπτεμβρίου 2022
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ΑΔΟΨΥ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΑΥΤΙΣΤΙΚΟΥ ΦΑΣΜΑΤΟΣ



ΟΙ ΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΜΟΝΑΔΕΣ  
ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ  

ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΥΧΙΚΗΣ 
 ΥΓΙΕΙΝΗΣ & ΕΡΕΥΝΩΝ 
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Το ανάπτυγμα των Δομών και των Μονάδων ψυχικής υγείας του ΕΚΕΨΥΕ

Α. Παρεχόμενες υπηρεσίες στην κοινότητα ανά Δομή/Μονάδα ψυχικής υγείας

Μονάδες Παιδιών και Εφήβων : 
Οι Μονάδες Παιδιών και Εφήβων δέχονται παιδιά και εφήβους έως 18 ετών που παρουσιάζουν 

ποικίλα ψυχολογικά ή και ψυχιατρικά προβλήματα, αναπτυξιακές και μαθησιακές δυσκολίες, καθώς 
και δυσκολίες ψυχοκοινωνικής λειτουργικότητας, εξαιρουμένων των εφήβων που κάνουν συστημα-
τική χρήση παράνομων εξαρτησιογόνων ουσιών (Έξι Μονάδες Ψυχικής Υγείας λειτουργούν πανελλα-
δικά στην Αθήνα, στον Πειραιά, στο Αιγάλεω, στη Θεσσαλονίκη, στο Ηράκλειο Κρήτης, και στη Λιβαδειά, 
στο πλαίσιο των αντίστοιχων Τομέων Ψυχικής Υγείας Παιδιών & Εφήβων).

Μονάδες Ενηλίκων: 
Οι Μονάδες Ενηλίκων παρέχουν διαγνωστικές και θεραπευτικές υπηρεσίες σε ενήλικες άνω των 

18 ετών με ποικίλα ψυχολογικά ή και ψυχιατρικά προβλήματα, εξαιρουμένων εκείνων που σχετίζο-
νται με συστηματική χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών (Επτά Μονάδες Ψυχικής Υγείας λειτουργούν 
πανελλαδικά στην Αθήνα, στον Πειραιά, στο Αιγάλεω, στη Θεσσαλονίκη, στην Πάτρα, στη Ζάκυνθο και 
στη Λιβαδειά, στο πλαίσιο των αντίστοιχων Τομέων Ψυχικής Υγείας Ενηλίκων)).

Αποκαταστασιακές Δομές Ψυχικής Υγείας (ΑΔΟΨΥ)
ΑΔΟΨΥ ‘’ΤΟ ΣΤΟΥΠΑΘΕΙΟ’’: Παρέχονται ημερήσιες υπηρεσίες θεραπευτικής και κοινωνικής 

αγωγής σε εφήβους και νέους ενήλικες 15-30 χρονών με βαριά ή σοβαρή νοητική υστέρηση και 
συνοδές ψυχικές διαταραχές (Μία Μονάδα Ψυχικής Υγείας στο Χαλάνδρι).

ΑΔΟΨΥ για άτομα με διαταραχές αυτιστικού φάσματος: Ημερήσια Θεραπευτική Μονάδα για 
εφήβους και νέους ενήλικες 15-30 ετών (Μία Μονάδα Ψυχικής Υγείας στο Χαλάνδρι).

Οικοτροφεία: Στεγαστικές δομές στις οποίες φιλοξενούνται ψυχικά ασθενείς για τους οποίους 
δεν υφίσταται οικογενειακό περιβάλλον ή για τους οποίους η συνεχής φροντίδα είναι απαραίτητη 
(Τρεις Μονάδες Ψυχικής Υγείας στη Λιβαδειά).

Μονάδες ειδικού αντικειμένου
Κέντρο Ημέρας και Μονάδα Ημερήσιας Περίθαλψης: παρέχει σε άτομα με σοβαρές ψυχιατρι-

κές διαταραχές, εκπαίδευση μέσω εργαστηρίων με στόχο την Κοινωνική Επανένταξη και την Επαγ-
γελματική Αποκατάσταση των ατόμων αυτών (Τέσσερις Μονάδες πανελλαδικά σε Αθήνα, Πειραιά, 
Θεσσαλονίκη και Πάτρα).

 Μονάδα Γνωσιακών Ψυχοθεραπειών : παρέχει ολοκληρωμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης στις 
Γνωσιακές Ψυχοθεραπείες, σε επαγγελματίες ψυχικής υγείας και κλινικό ψυχοθεραπευτικό έργο σε 
ενήλικες ασθενείς διαβιούντες στην κοινότητα (Μία Μονάδα στην Πάτρα).

Μονάδα θεραπείας Συμπεριφοράς: παρέχει θεραπευτικές, ψυχιατρικές, ψυχολογικές και κοι-
νωνικές υπηρεσίες σε ενήλικες ασθενείς διαβιούντες στην κοινότητα που πάσχουν από Διαταραχές 
Άγχους (Δύο Μονάδες στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη).

Μονάδα Αναδόχων οικογενειών : παρέχει ψυχιατρικές, ψυχολογικές και κοινωνικές υπηρεσίες 
σε 30 οικογένειες στις οποίες έχουν τοποθετηθεί ενήλικες ψυχιατρικοί ασθενείς προερχόμενοι από 
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την κοινότητα προς αποφυγή νοσηλειών στο πλαίσιο της αποασυλοποίησης (Μία Μονάδα στην 
Αθήνα που εξυπηρετεί ασθενείς από όλη την Ελλάδα).

Μονάδα Μνήμης και Άνοιας : παρέχει ψυχιατρικές, ψυχολογικές και κοινωνικές υπηρεσίες σε 
ενήλικες ασθενείς διαβιούντες στην κοινότητα οι οποίοι πάσχουν από άνοια (Μία Μονάδα στο Πει-
ραιά).

Μονάδα Ψυχοθεραπείας Συστημικής Προσέγγισης: παρέχει ψυχιατρικές, ψυχολογικές και 
κοινωνικές υπηρεσίες σε ενήλικες ασθενείς διαβιούντες στην κοινότητα (Δύο Μονάδες σε Αθήνα και 
Αιγάλεω)
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Β. Δομές και Μονάδες ψυχικής υγείας του ΕΚΕΨΥΕ ανά γεωγραφική περιοχή

ΑΘΗΝΑ

Κεντρική Υπηρεσία
– Επιστημονική Διεύθυνση

– Διεύθυνση Διοικητικών – Οικονομικών Υπηρεσιών

– Γραφείο Προέδρου και Διοικητικού Συμβουλίου

– Νομικό Γραφείο

– Βιβλιοθήκη

Δομή Ψυχικής Υγείας Αθήνας
– Μονάδα Ενηλίκων

– Μονάδα Παιδιών και Εφήβων

Στη Μονάδα Ενηλίκων υπάγονται και οι Μονάδες ειδικού αντικειμένου:

– Ψυχοθεραπειών,

– Θεραπείας Συμπεριφοράς,

– Κέντρο Ημέρας και Ημερήσιας Περίθαλψης (ΜΗΠ),

– Αναδόχων Οικογενειών

ΑΙΓΑΛΕΩ

Δομή Ψυχικής Υγείας Αιγάλεω
– Μονάδα Ενηλίκων

– Μονάδα Παιδιών και Εφήβων

Στη Μονάδα Ενηλίκων υπάγεται και η Μονάδα ειδικού αντικειμένου:

– Συστημικής Ψυχοθεραπείας

ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Δομή Ψυχικής Υγείας Πειραιά
– Μονάδα Ενηλίκων

– Μονάδα Παιδιών και Εφήβων

Στη Μονάδα Ενηλίκων υπάγονται και οι Μονάδες ειδικού αντικειμένου:

– Μνήμης και Άνοιας,

– Κέντρο Ημέρας και Ημερήσιας Περίθαλψης (ΜΗΠ),

ΧΑΛΑΝΔΡΙ

–  Αποκαταστασιακή Δομή Ψυχικής Υγείας για άτομα με νοητική υστέρηση και συνοδές ψυχικές 

διαταραχές «ΤΟ ΣΤΟΥΠΑΘΕΙΟ».

– Αποκαταστασιακή Δομή Ψυχικής Υγείας για άτομα με διαταραχές αυτιστικού φάσματος
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Δομή Ψυχικής Υγείας Θεσσαλονίκης
– Μονάδα Ενηλίκων

– Μονάδα Παιδιών και Εφήβων

Στη Μονάδα Ενηλίκων υπάγονται και οι Μονάδες ειδικού αντικειμένου:

– Θεραπείας Συμπεριφοράς,

– Κέντρο Ημέρας και Ημερήσιας Περίθαλψης (ΜΗΠ),

ΠΑΤΡΑ

Δομή Ψυχικής Υγείας Πάτρας
– Μονάδα Ενηλίκων

– Μονάδα Παιδιών και Εφήβων

Στη Μονάδα Ενηλίκων υπάγονται και οι Μονάδες ειδικού αντικειμένου:

– Γνωσιακών Ψυχοθεραπειών,

– Κέντρο Ημέρας και Ημερήσιας Περίθαλψης (ΜΗΠ),

ΚΡΗΤΗ

Δομή Ψυχικής Υγείας Ηρακλείου – Κρήτης
– Μονάδα Παιδιών και Εφήβων

Λιβαδειά

Δομή Ψυχικής Υγείας Λιβαδειάς
– Μονάδα Ενηλίκων/Παιδιών & Εφήβων

– Μονάδα Οικοτροφείου Λιβαδειάς

– Οικοτροφείο «ΔΙΑΣ»

– Οικοτροφείο «ΑΙΑΣ»

ΖΑΚΥΝΘΟΣ

Δομή Ψυχικής Υγείας Ζακύνθου
– Μονάδα Ενηλίκων
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Η γεωγραφική κατανομή των Δομών Ψυχικής Υγείας του ΕΚΕΨΥΕ και η θέση τους  
στο χάρτη ψυχικής υγείας της Ελλάδας
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΕΚΕΨΥΕ 2021 -2022

Από την σκιά του πανδημικού φαινομένου στο ξέφωτο μιας νέας ΄΄κανονικότητας΄΄ 

Τα πεδία του Απολογισμού5: 

Προώθηση της ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Ενίσχυση της ΠΡΟΛΗΨΗΣ 

Βελτίωση της ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Ενδυνάμωση των δεσμών με την ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

Ενίσχυση της ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ 

5. Τα συγκεκριμένα πεδία ακολουθούν τη μεθοδολογία του επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΕΚΕΨΥΕ
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ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Παρά το ολιγάριθμο προσωπικό και την πίεση που υφίστανται οι δομές και μονάδες του ΕΚΕΨΥΕ, 
την περασμένη διετία το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο υπηρεσιών και στελεχών του ΕΚΕΨΥΕ 
υπήρξε αξιοσημείωτο. Η ύφεση του πανδημικού κύματος, η αργή αλλά σταθερή πορεία προς μια 
νέα κανονικότητα με πολλές άγνωστες πλευρές, η αυξημένη ζήτηση υπηρεσιών ψυχικής υγείας μετά 
τα διαδοχικά lockdowns και την αναγκαστική μείωση της προσέλευσης στις υπηρεσίες, αποτελούν 
το καθένα ξεχωριστά και όλα μαζί το έδαφος για να αναληφθούν αρκετές ερευνητικές πρωτοβου-
λίες είτε σε κεντρικό επίπεδο είτε από μεμονωμένες οργανικές μονάδες του ΕΚΕΨΥΕ. Από την άλλη 
πλευρά, μετά από αρκετά χρόνια επιδιώχθηκαν με συγκροτημένο τρόπο διακρατικές συνεργασίες για 
την υποβολή ερευνητικών προτάσεων στο πλαίσιο ευρωπαϊκών πρωτοβουλιών και προγραμμάτων. 
Στις επόμενες σελίδες και υπό τις παρακάτω θεματικές ενότητες αποτυπώνεται με συνοπτικό τρόπο η 
ερευνητική και εκπαιδευτική δραστηριότητα των υπηρεσιών και των στελεχών του ΕΚΕΨΥΕ.

 – Σχεδιασμός και υλοποίηση ερευνητικών προγραμμάτων / Συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα

 – Διασύνδεση και συνεργασία ΕΚΕΨΥΕ με ΕΚΠΑ και άλλα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα και φορείς 

 – Συμμετοχή σε διακρατικές ερευνητικές πρωτοβουλίες και προγράμματα με ευρωπαϊκή, διεθνή ή 
εθνική χρηματοδότηση

 – Συμμετοχή στελεχών ΕΚΕΨΥΕ σε εκπαιδευτικά προγράμματα Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων
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Κεντρική 
Διοίκηση – 

Επιστημονική 
Διεύθυνση / 

Πρωτοβουλίες & 
Συντονισμός

 – Συγκρότηση Ομάδας Ερευνών ΕΚΕΨΥΕ μετά από πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος

 – Διαμόρφωση προτάσεων Ομάδας Ερευνών για 2021
 – Συμμετοχή Μονάδων Παιδιών και Εφήβων ΕΚΕΨΥΕ στην πανελλαδική ερευ-

νητική μελέτη HOPE για τις επιπτώσεις των περιοριστικών μέτρων που 
ελήφθησαν κατά την πρώτη φάση της πανδημίας στην ψυχική υγεία των 
παιδιών και των εφήβων (παρουσίαση αποτελεσμάτων στο 12ο Πανελλήνιο 
Παιδοψυχιατρικό Συνέδριο (5-7 Νοεμβρίου 2021), υπό δημοσίευση στο 
Psychiatry Research

• Ειδικό κλειστό πρόγραμμα επιμόρφωσης 30 Εργαζόμενων του ΕΚΕΨΥΕ από 
το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και 
Αυτοδιοίκησης με θέμα: Ανάθεση και εκτέλεση δημοσίων συμβάσεων, προ-
μηθειών και γενιών υπηρεσιών»

• Διαμόρφωση προτάσεων Ομάδας Ερευνών για 2022
• Συντονισμός συμμετοχής Μονάδων ΕΚΕΨΥΕ σε ερευνητικά προγράμματα 
• Απασχόληση στατιστικολόγου για την υποστήριξη της ομάδας ερευνών

Μονάδα 
Παιδιών- 

Εφήβων Αθήνας

 – Συμμετοχή στην πανελλαδική ερευνητική μελέτη ΗΟΡΕ
 – Έρευνα 1: Συγκριτική μελέτη παραπομπών μεταξύ έτους 2019 και έτους 

2020 στη Μονάδα Παιδιών και Εφήβων Αθήνας (αριθμός, δημογραφικά 
και κλινικά χαρακτηριστικά παραπομπών, το έτος που προηγήθηκε της 
πανδημίας και το πρώτο έτος της πανδημίας). Ελεύθερη ανακοίνωση στο 
12ο Πανελλήνιο Παιδοψυχιατρικό Συνέδριο

 – Έρευνα 2: Διερεύνηση ικανοποίησης από την εργασία των εργαζομένων 
του ΕΚΕΨΥΕ( στάδιο στατιστικής επεξεργασίας αποτελεσμάτων)

• Συμμετοχή στη δεύτερη φάση της πανελλαδικής ερευνητικής μελέτης 
ΗΟΡΕ-2οlockdown

• Έρευνα: Διερεύνηση ικανοποίησης από την εργασία των εργαζομένων 
του ΕΚΕΨΥΕ (ολοκλήρωση έρευνας και ανακοίνωση αποτελεσμάτων στο 
30ο συνέδριο ΕΨΕ, Μάιος 2022)

Μονάδα 
Παιδιών - 

Εφήβων Πειραιά

 – Έρευνα αρχείων - Η πορεία και η φύση των καταγραφομένων αιτημάτων 
κατά τη διάρκεια της οικονομικής και της υγειονομικής κρίσης στη Μονάδα 
Παιδιών και Εφήβων Πειραιά. Ελεύθερη ανακοίνωση στο 12ο Πανελλήνιο 
Παιδοψυχιατρικό Συνέδριο

Μονάδα 
Παιδιών 

- Εφήβων 
Θεσσαλονίκης

 – Συμμετοχή σε ερευνητικό πρόγραμμα στάθμισης ερωτηματολογίου 
YP-CORE για εφήβους

• Ολοκλήρωση στάθμισης ερωτηματολογίου YP-CORE για εφήβους

Μονάδα 
Παιδιών - 

Εφήβων Πάτρα

 – Προγραμματισμός υλοποίησης αναδρομικής μελέτης περιστατικών ετών 
2019 και 2020 / σχεδιασμός βάσης excel με στοιχεία ασθενών που θα μετρη-
θούν

Μονάδα 
Παιδιών 

- Εφήβων 
Πάτρας

 – Προγραμματισμός υλοποίησης αναδρομικής μελέτης περιστατικών ετών 
2019 και 2020 / σχεδιασμός βάσης excel με στοιχεία ασθενών που θα μετρη-
θούν

• Υλοποίηση αναδρομικής μελέτης με καταγραφή περιστατικών του έτους 
2019 και 2020 
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Μονάδα 
Παιδιών, Εφήβων 

και Ενηλίκων 
Λιβαδειάς

 – Έρευνα / Παραπομπές παιδιών και εφήβων με ιστορικό ψυχοτραυματικής 
εμπειρίας στη Μονάδα Παιδιών και Εφήβων Λιβαδειάς ΕΚΕΨΥΕ κατά τον 
πρώτο χρόνο λειτουργίας της. Ελεύθερη ανακοίνωση στο 12ο Πανελλήνιο 
Παιδοψυχιατρικό Συνέδριο.

ΑΔΟΨΥ 
‘’ΣΤΟΥΠΑΘΕΙΟ’’

 – Συμμετοχή σε έρευνα στο πλαίσιο Διπλωματικής Εργασίας Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ψυχική Υγεία και Ψυχιατρική Παιδιών και Εφή-
βων» της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ.

Μονάδα 
Ενηλίκων Αθήνας 

/ Μονάδα 
Θεραπείας 

Συμπεριφοράς

 – Έρευνα 1: Προσαρμογή στην παθολογία από γονείς Ιδεοψυχαναγκαστικών 
παιδιών

 – Έρευνα 2: Εξέταση της απόδοσης ελέγχου σε μετανάστες
 – Δημοσίευση: «Di¡erentiation of 2 Οbsessive-Compulsive Disorder Subgroups 

with Regard to Demographic and Phenomenological Characteristics Combin-
ing Multiple Correspondence and Latent Class Analysis». Psychopathology 
(2021), Koumantanou L. · Kasvikis Y. · Giaglis G. · Skapinakis P. · Mavreas V.

 – Δημοσίευση: “Behavior therapy empowers agoraphobic patients” (2021) Y. 
Kasvikis, T. Mitsopoulou, E. Alexiou. Αcademia letters (2021), in press.

Ερευνητικές μελέτες:
• Προσαρμογή στην παθολογία από γονείς Ιδεοψυχαναγκαστικών παιδιών
• Εξέταση της απόδοσης ελέγχου σε μετανάστες

Μονάδα 
Ενηλίκων 
Πειραιά

 – Εν εξελίξει έρευνα με καταγραφή των νέων περιστατικών για το 2021 με 
σκοπό τη σύγκριση με τα αντίστοιχα στοιχεία του 2019 (προ της πανδημίας) 
και 2020. Επίσης θα γίνει σύγκριση με τα σχετικά στοιχεία ανά 10ετία έως 
και προ 30 ετών.

• Kαταγραφή των νέων περιστατικών για το 2021 , σύγκριση με τα αντί-
στοιχα στοιχεία του 2019 (προ της πανδημίας) και 2020. Επίσης σύγκριση 
με τα σχετικά στοιχεία ανά 10ετία έως και προ 30 ετών.[Ανακοίνωση στο 
30ο Πανελλήνιο Ψυχιατρικό συνέδριο, Μάιος 2022]

• Έρευνα για την ικανοποίηση των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας με τη 
χορήγηση της κλίμακας VSSSστους προσερχόμενους στη Μονάδα Ενηλίκων 
Πειραιά [και Αθήνας). Έχει ολοκληρωθεί η συλλογή των ερωτηματολογίων

Μονάδα 
Ενηλίκων 
Αιγάλεω

 – Εν εξελίξει ερευνητική μελέτη για τη διερεύνηση ποσοστού πρόωρης δια-
κοπής θεραπείας (dropout) σε δείγμα εξετασθέντων ασθενών και συσχέτιση 
με δημογραφικά και κλινικά χαρακτηριστικά

•  Ολοκλήρωση ερευνητικής μελέτης για τη διερεύνηση ποσοστού πρόω-
ρης διακοπής θεραπείας (dropout) σε δείγμα εξετασθέντων ασθενών και 
συσχέτιση με δημογραφικά και κλινικά χαρακτηριστικά

Μονάδα 
Ενηλίκων 

Θεσσαλονίκης

 – Συμμετοχή σε ερευνητικό πρόγραμμα με χορήγηση ερωτηματολογίου CORE

• Ολοκλήρωση στάθμισης ερωτηματολογίου CORE

Μονάδα Ενηλί-
κων Πάτρας

 – Η υλοποίηση του ερευνητικού προγράμματος που σχεδιάστηκε για την 
ομαδική εκπαίδευση ασθενών μελών του Κέντρου Ημέρας με ψύχωση και με 
βάση το μοντέλο IPT (απαρτιωτική ψυχολογική θεραπεία για σχιζοφρένεια) 
ξεκίνησε από τον Σεπτέμβριο 2021, με την επαναλειτουργία του Κέντρου 
Ημέρας που είχε ανασταλεί λόγω της πανδημίας. 

• Ολοκληρώθηκε η υλοποίηση του ερευνητικού προγράμματος με βάση 
το μοντέλο IPT (απαρτιωτική ψυχολογική θεραπεία για σχιζοφρένεια) τον 
Ιούνιο του 2022. Αναμένεται η επεξεργασία των ευρημάτων.
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Κεντρική 
Διοίκηση – 

Επιστημονική 
Διεύθυνση / 

Πρωτοβουλίες & 
Συντονισμός

• Συνεργασία με A Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική EKΠΑ και Ερευνη-
τικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγιεινής (ΕΠΙΨΥ) σε επαναλαμ-
βανόμενο διετές σεμινάριο εκπαίδευσης στη θεραπεία συμπεριφοράς 
(2017-2019, 2019-2021, 2021-2023)

• Παροχή εκπαίδευσης και εποπτείας φοιτητών προπτυχιακών και μεταπτυ-
χιακών ψυχολόγων και κοινωνικών λειτουργών στα πλαίσια της πρακτικής 
άσκησης στις Μονάδες ΕΚΕΨΥΕ

Μονάδα 
Παιδιών- 

Εφήβων Αθήνας

• Πρακτική δύο προ και μεταπτυχιακών φοιτητών ΕΚΠΑ
• Πρακτική Κοινωνικής Λειτουργού Παν/μιου Αλεξανδρούπολης
• Παροχή εκπαίδευσης και εποπτείας σε μία προπτυχιακή και μία μεταπτυχι-

ακή φοιτήτρια Ψυχολογίας στο πλαίσιο της πρακτικής τους άσκησης

Μονάδα Παιδιών 
- Εφήβων 

Θεσσαλονίκης

• Παροχή πρακτικής άσκησης σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτη-
τές ψυχολογίας του ΑΠΘ και ειδικής αγωγής ΠΑΜΑΚ

Μονάδα Παιδιών 
- Εφήβων 

Ηρακλείου 
Κρήτης

• Συνεργασία με το Μεσογειακό Παν/μιο Κρήτης- πρακτική άσκηση 6 προ-
πτυχιακών Κοινωνικών Λειτουργών

• Συνεργασία με το Παν/μιο Ρεθύμνου- πρακτική άσκηση 2 προπτυχιακών 
Ψυχολόγων

Μονάδα 
Ενηλίκων 
Πειραιά

• Παροχή πρακτικής άσκησης σε δύο προπτυχιακούς φοιτητές ψυχολογίας/
έτος

Μονάδα 
Ενηλίκων 

Θεσσαλονίκης

• Παροχή πρακτικής άσκησης σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτη-
τές ψυχολογίας του ΑΠΘ 

• Συνεργασία με 3η ΥΠΕ Μακεδονίας-λήψη ειδικότητας ΠΕ και ΤΕ νοσηλευ-
τών 

• Διασύνδεση με ειδικευόμενους Ψυχιατρικής και Γενικής Ιατρικής

Μονάδα 
Ενηλίκων Πάτρας

 – Σε συνεργασία με την Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική της Πάτρας και 
υπό την επιστημονική εποπτεία της Ελληνικής Εταιρείας Γνωσιακών Ψυχο-
θεραπειών ξεκίνησε τον Οκτώβριο 2021 το εκπαιδευτικό πρόγραμμα της 
Μονάδας Γνωσιακών Ψυχοθεραπειών, το οποίο λόγω πανδημίας είχε ανα-
σταλεί για δύο χρόνια.

• Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 σε συνεργασία με τα Πανεπιστήμια 
ΕΚΠΑ, Πάντειο & Κρήτης πραγματοποιήθηκε πρακτική άσκηση φοιτητών 
των Τμημάτων Ψυχολογίας.

• Στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 ξεκίνησε η συνεργασία με το 
Πανεπιστήμιο Πάτρας για την πρακτική άσκηση φοιτητών του τμήματος 
Κοινωνικής Εργασίας. 

• Σε συνεργασία με την Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική της Πάτρας 
και υπό την Επιστημονική Εποπτεία της Ελληνικής Εταιρείας Γνωσιακών 
Ψυχοθεραπειών πραγματοποιήθηκε και το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 
το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα της Μονάδας Γνωσιακών Ψυχοθεραπειών. 
Εντός του Οκτωβρίου 2022 ξεκίνησε το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα της 
Μ.Γ.Ψ. για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος 2022-2023.
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 – Σύσταση ομάδας Ευρωπαϊκών προγραμμάτων

 – Συμμετοχή ΕΚΕΨΥΕ και των Οικοτροφείων Λιβαδειάς (Δίας, Αίας και ΜΟΛ) στο πρό-
γραμμα CIVIC

 – Υποβολή πρότασης για τριετές Ευρωπαϊκό διακρατικό πρόγραμμα RESTARΤ-Reducing 
obstacles and promoting access to basic services for third-country nationals

• Συμμετοχή ΕΚΕΨΥΕ-Οικοτροφείων Λιβαδειάς (Δίας, Αίας και ΜΟΛ) στο πρόγραμμα 
CIVIC, το οποίο αφορά στη στεγαστική αποκατάσταση ατόμων με προβλήματα ψυχι-
κής υγείας

• Συμμετοχή στην υποβολή πρότασης για το Ευρωπαϊκό διακρατικό πρόγραμμα SEN-
SIBLE

• Συμμετοχή στην υποβολή πρότασης για το Ευρωπαϊκό διακρατικό πρόγραμμα HORI-
ZON- DEVELOPING NATURE BASED THERAPY FOR HEALTH AND WELLBEING
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 – Σ. Αρβανιτίδου. Εκπαιδεύτρια σε μαθήματα του τμήματος Ψυχολογίας του ΑΠΘ

 – Α. Γρηγοριάδου. Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σχολικής Ψυχολογίας ΕΚΠΑ, (26 ώρες), 
Φεβρουάριος-Ιούνιος 2020

 – Α. Γρηγοριάδου. Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σχολικής Ψυχολογίας ΕΚΠΑ,(26 ώρες), 
Φεβρουάριος-Ιούνιος 2021

 – Α. Γρηγοριάδου. Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα ‘’Ψυχική υγεία και Ψυχιατρική παιδιών και 
εφήβων’’ Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ (2 ώρες), 19 Μαρτίου 2021 

 – Α. Γρηγοριάδου. Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ψυχολογίας Παντείου Πανεπιστημίου, 
«Ταυτότητες/διαπροσωπικές σχέσεις» (3 ώρες), 14 Απριλίου 2021

 – A. Γρηγοριάδου. Διδασκαλία στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Παιδοψυχιατρικού 
τμήματος του Δημοκριτείου Παν/μ/ίου Θράκης, Μάϊος 2021

 – Α. Γρηγοριάδου. Διδασκαλία στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα ειδικευομένων της Παν/κής 
Παιδοψυχιατρικής ΕΚΠΑ, Νοέμβριος 2021

 – Ι. Κασβίκης. Διδασκαλία σε επαναλαμβανόμενο διετές σεμινάριο εκπαίδευσης στη 
θεραπεία συμπεριφοράς Συνεργασία με A΄ Παν/κη Ψυχιατρική Κλινική EKΠΑ και Ερευ-
νητικό Παν/κό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγιεινής (ΕΠΙΨΥ) σε επαναλαμβανόμενο διετές 
σεμινάριο εκπαίδευσης στη θεραπεία συμπεριφοράς(2017-2021).

 – Σ. Κούλης. Διδασκαλία στο Εκπαιδευτικό πρόγραμμα της Μονάδας Γνωσιακών Ψυχο-
θεραπειών της Δομής Ψυχικής Υγείας Πάτρας σε συνεργασία με το Παν/μιο Πάτρας

• Α. Γρηγοριάδου. Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σχολικής Ψυχολογίας ΕΚΠΑ,(26 ώρες) 
Φεβρουάριος-Ιούνιος 2022

• Ι. Κασβίκης. Διδασκαλία σε επαναλαμβανόμενο διετές σεμινάριο εκπαίδευσης στη 
θεραπεία συμπεριφοράς Συνεργασία με A Παν/κή Ψυχιατρική Κλινική EKΠΑ και 
Ερευνητικό Παν/κό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγιεινής σε επαναλαμβανόμενο διετές σεμι-
νάριο εκπαίδευσης στη θεραπεία συμπεριφοράς(2021-2023)

• Σ. Κούλης. Διδασκαλία στο επαναλαμβανόμενο Εκπαιδευτικό πρόγραμμα της Μονά-
δας Γνωσιακών Ψυχοθεραπειών της Δομής Ψυχικής Υγείας Πάτρας σε συνεργασία με 
το Παν/μιο Πάτρας
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ΠΡΟΛΗΨΗ 

Η διετία 2021 – 2022 υπήρξε καθοριστική για το ΕΚΕΨΥΕ και το εξωτερικό του περιβάλλον, 
δημιουργώντας μια αντιφατική και ιδιαίτερα δύσκολη στη διαχείρισή της κατάσταση. Από τη 
μία πλευρά, υπήρξε μεγάλη αιμορραγία ανθρώπινου δυναμικού, περισσότεροι από 30 μόνιμοι 
εργαζόμενοι συνταξιοδοτήθηκαν, οι περισσότεροι από αυτούς επαγγελματίες ψυχικής υγείας με 
κομβικές για το ΕΚΕΨΥΕ ειδικότητες, γνώσεις και εμπειρία. Από την άλλη πλευρά, η πανδημία του 
COVID-19 παρόξυνε υφιστάμενα προβλήματα στην ψυχική υγεία του πληθυσμού και ανέδειξε 
νέα, με συνέπεια την αύξηση της ζήτησης υπηρεσιών ψυχικής υγείας, ιδιαίτερα μετά την άρση των 
μέτρων περιορισμού. Απότοκος της κατάστασης αυτής είναι η πίεση για αυξημένες και, ταυτό-
χρονα, για νέες-εξειδικευμένες υπηρεσίες τόσο από τους σταθερούς λήπτες των υπηρεσιών ψυχι-
κής υγείας όσο και από συνεχώς διευρυνόμενες κατηγορίες του γενικού πληθυσμού. Η εξίσωση 
φαίνεται δύσκολη, στο ΕΚΕΨΥΕ οι προσπάθειες για ανάταξη της κατάστασης περιλαμβάνουν την 
αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων λύσεων για προσθήκη νέου μάχιμου ανθρώπινου δυναμικού. 
Παράλληλα, αρκετές μονάδες του ΕΚΕΨΥΕ, παρά τις δύσκολες συνθήκες, διερευνούν και δοκιμά-
ζουν νέες θεραπευτικές και υποστηρικτικές προσεγγίσεις που επιχειρούν να καλύψουν υφιστά-
μενες και αναδυόμενες ανάγκες. Η στήριξη από την εποπτεύουσα αρχή, το Υπουργείο Υγείας, της 
προσπάθειας που καταβάλλει το ΕΚΕΨΥΕ - η διοίκηση και τα στελέχη του - είναι αναγκαία και επι-
τακτική. Ο Απολογισμός περιλαμβάνει τις ακόλουθες ενότητες για το πεδίο της Πρόληψης:

 – Βελτίωση υπηρεσιών που παρέχονται από τις υπάρχουσες Δομές του ΕΚΕΨΥΕ

 – Ανάπτυξη νέων Δομών Ψυχικής Υγείας

 – Προώθηση της Επαγγελματικής Αποκατάστασης των ψυχικά ασθενών / συνεργασία με ΚοιΣΠΕ
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Έτη 2021-2022

Πρόληψη

Βελτίωση υπηρεσιών που παρέχονται από τις υπάρχουσες Δομές του ΕΚΕΨΥΕ

Κεντρική Διοίκηση 
–Πρωτοβουλίες & 
Συντονισμός

 –  Ενίσχυση στελέχωσης των Μονάδων με προκήρυξη 30 θέσεων προσω-
πικού με ΑΠΥ με συμβάσεις ενός χρόνου με τις ειδικότητες :7 ψυχίατροι, 
6 ψυχίατροι παιδιών & εφήβων, 8 ψυχολόγοι, 4 κοινωνικοί λειτουργοί, 2 
νοσηλευτές και 3 ΤΕ υπάλληλοι διοικητικού-οικονομικού

 – Αίτημα στο Υπουργείο Υγείας για την αύξηση του αριθμού των ειδικευό-
μενων ψυχιατρικής και παιδοψυχιατρικής κατά 8 (4 Αθήνα και 4 Πάτρα)

• Περαιτέρω στελέχωση των Μονάδων (Συμβάσεις ΑΠΥ, Προγράμματα 
Απασχόλησης του ΟΑΕΔ- 10 άτομα, αξιοποίηση Προγράμματος ‘’Κινη-
τικότητα’’ Δημοσίων Υπαλλήλων- 1 άτομο)

Μονάδα Παιδιών- 
Εφήβων Αθήνας

 – Σχεδιασμός Προγράμματος Πρώιμης Παρέμβασης για παιδιά με Ειδική 
Γλωσσική Διαταραχή 

 – Υλοποίηση θεραπευτικής παρέμβασης σε παιδιά με τραυλισμό Απρίλιος 
2021

 – Συστηματική παρακολούθηση παιδιών/εφήβων που παραπέμπονται 
στη Μονάδα

 – Ψυχοθεραπεία σε παιδιά και εφήβους σε εβδομαδιαία βάση
 – Συμβουλευτική υποστήριξη σε γονείς και φροντιστές
 – Πρόσληψη 1 Ψυχιάτρου παιδιών και εφήβων με σύμβαση αορίστου 

χρόνου (προκήρυξη 13Κ ΑΣΕΠ)

• Πρόσληψη 1 Ψυχιάτρου παιδιών και εφήβων με σύμβαση 1 έτους (ΑΠΥ)
• Υλοποίηση προγράμματος πρώιμης παρέμβασης για τον τραυλισμό σε 

ομάδα γονέων
• Συστηματική παρακολούθηση παιδιών/εφήβων που παραπέμπονται 

στη Μονάδα
• Ψυχοθεραπεία σε παιδιά και εφήβους σε εβδομαδιαία βάση
• Συμβουλευτική υποστήριξη σε γονείς και φροντιστές

Μονάδα Παιδιών - 
Εφήβων Πάτρας

 – Πραγματοποίηση εξ αποστάσεως συνεδριών παιδοψυχιατρικής παρα-
κολούθησης 

Μονάδα Παιδιών - 
Εφήβων Θεσσαλονίκης

 – Διαγνωστική και θεραπευτική παρέμβαση σε παιδιά, εφήβους και οικο-
γένειες.

 – Παροχή ψυχοθεραπείας ποικίλλων θεραπευτικών προσεγγίσεων στους 
εξυπηρετούμενους

 – Παροχή γνωματεύσεων ασφαλιστικών ταμείων για θεραπείες ειδικής 
αγωγής

 – Ενημέρωση γονέων, κηδεμόνων και οικογενειών σε θέματα ψυχικής 
υγείας και στενή συνεργασία μαζί τους

• Πρόσληψη υπαλλήλων με ετήσια σύμβαση:
- 1 Ψυχολόγου 
- 1 Κοινωνικής Λειτουργού 
- 1 Υπαλλήλου ΤΕ ∆ιοικητικού / Λογιστικού
-1 Ψυχολόγος σε οργανική θέση μέσω κινητικότητας
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Έτη 2021-2022

Πρόληψη

Βελτίωση υπηρεσιών που παρέχονται από τις υπάρχουσες Δομές του ΕΚΕΨΥΕ

Μονάδα Παιδιών, 
Εφήβων και Ενηλίκων 
Λιβαδειάς

 – Στελέχωση της Δομής με παιδοψυχίατρο, κοινωνική λειτουργό και ψυχί-
ατρο με σύμβαση ορισμένου χρόνου 

Μονάδα Ενηλίκων 
Αθήνας

 – Αξιοποίηση της άυλης συνταγογράφησης για εξυπηρέτηση μεγάλου 
αριθμού ασθενών κατά τη διάρκεια της πανδημίας

 – Εξυπηρέτηση ασθενών με σύνταξη εισηγητικών φακέλων ΚΕΠΑ (2021 
& 2022)

 – Τηλεδιασκέψεις
 – Μονάδα Θεραπείας Συμπεριφοράς: 15 ασθενείς ολοκλήρωσαν τη θερα-

πεία τους μέσω διαδικτύου

Μονάδα Ενηλίκων 
Πειραιά

 – Επαναλειτουργία της Μονάδας Ημερήσιας Περίθαλψης -Κέντρου Ημέρας 
Πειραιά από το Σεπτέμβριο 2021 με την προσέλευση ασθενών σε μικρές 
ομάδες (έως 5 ατόμων) στα πλαίσια τήρησης των μέτρων πρόληψης για 
τον COVID. Η υπηρεσία ενισχύθηκε με μία επισκέπτρια υγείας μερικής 
απασχόλησης που μετακινήθηκε από άλλη υπηρεσία του Κέντρου, καθώς 
και από εθελοντές (φοιτήτρια εργοθεραπείας, εικαστική θεραπεύτρια 
κλπ)

• Ενίσχυση της στελέχωσης της Μονάδας με προσλήψεις :
 – Δύο ψυχιάτρων [ΑΠΥ, ετήσιες συμβάσεις]
 – Ψυχολόγου [ΑΠΥ, ετήσια σύμβαση]
 – Κοινωνικού Λειτουργού [ΑΠΥ, ετήσια σύμβαση]
 – ΤΕ Διοικητικού υπαλλήλου [ΑΠΥ, ετήσια σύμβαση]
 – Διοικητικού υπαλλήλου από Πρόγραμμα ΟΑΕΔ, για δύο χρόνια

Μονάδα Ενηλίκων 
Θεσσαλονίκης

 – Πρόσληψη προσωπικού με ΑΠΥ (1 Ψυχίατρος, 1 Ψυχολόγος, 1 Κοινωνική 
Λειτουργός, 1 ΤΕ Διοικητικού /Λογιστικού)

 – Στο πλαίσιο του Κέντρου Ημέρας λειτούργησαν ομάδες και έγιναν δρά-
σεις κοινωνικοποίησης, με την τήρηση των μέτρων για τον περιορισμό 
της πανδημίας του COVID

• Πρόσληψη προσωπικού:
- 1 Ψυχιάτρου με ετήσια σύμβαση ΑΠΥ (λήξη σύμβασης 17/2/2023 )
-  2 ΠΕ Διοικητικοί Υπάλληλοι με διετή σύμβαση ορισμένου χρόνου 

μέσω ΟΑΕΔ ( λήξη σύμβασης 31/3/2023 )
• Κλινικό έργο (ψυχιατρική και ψυχοθεραπευτική κάλυψη του Ανατο-

λικού Τομέα Ψυχικής Υγείας Θεσσαλονίκης και Χαλκιδικής), σύνταξη 
εισηγητικών φακέλων ΚΕΠΑ,

• Διενέργεια ψυχιατρικής / ψυχολογικής εκτίμησης σε εναγόμενους της 
Εισαγγελίας Θεσσαλονίκης, Τμήμα Ανηλίκων & Ενδοοικογενειακής Βίας

• Ομάδες των μελών του Κέντρου Ημέρας με σκοπό την αυτονόμηση και 
κοινωνικοποίηση των ασθενών

• Επικοινωνία και διασύνδεση με φορείς της κοινότητας , άλλα Κέντρα 
Ψυχικής Υγείας, νοσοκομεία
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Έτη 2021-2022

Πρόληψη

Βελτίωση υπηρεσιών που παρέχονται από τις υπάρχουσες Δομές του ΕΚΕΨΥΕ

Οικοτροφεία Λιβαδειάς Αίας και Δίας
 – Έλεγχος, οργάνωση και εφαρμογή διαδικασιών παροχής ασφαλούς και 

ποιοτικής φροντίδας,
 – 24ωρη εφημέρευση και εξασφάλιση ομαλής, αποτελεσματικής και απρό-

σκοπτης λειτουργίας όλων των τμημάτων,
 – Ορθολογική και αποδοτική κατανομή και αξιοποίηση του διαθέσιμου 

ανθρώπινου δυναμικού,

ΜΟΛ
 – Συμμετοχή στην εκπόνηση του επιχειρησιακού σχεδίου διαχείρισης 

περιστατικών COVID-19 ,
 – Δράσεις προώθησης εμβολιασμού και πρόληψης λοιμώξεων εντός των 

οικοτροφείων,
 – Στο πλαίσιο της ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης δύο εκ των ενοίκων 

του οικοτροφείου «Αίας» παρακολουθούν το πρόγραμμα της «Ειδικής 
Παιδείας». Προγραμματίστηκαν επίσης συστηματικές έξοδοι των ενοί-
κων σε κεντρικά καφέ, βόλτες στην εξοχή, μπάνιο στη θάλασσα.

 – Χρωματισμός χώρων του οικοτροφείου και προμήθεια προϊόντων κλι-
νοστρωμνής.

 – Αυξημένη φροντίδα ασθενούς που είναι κλινήρης.
 – (Λόγω covid 19) πραγματοποιήθηκαν δυο μόνο κοντινές εκδρομές και 

δύο επισκέψεις στο τόπο διαμονής δύο ασθενών ( Αθήνα & Ξυλόκαστρο)
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Έτη 2021-2022

Πρόληψη

Ανάπτυξη  νέας Δομής 
Ψυχικής Υγείας

•  Επικοινωνία με Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, Δήμο Κοζάνης, τοπι-
κούς Φορείς, εξέταση δυνατότητας δημιουργίας Δομής Ψ.Υ. στη Δυτική 
Μακεδονία

•  Επικοινωνία με Δήμο Ασπροπύργου- συνεργασία για δημιουργία Δομής 
Ψ.Υ. στη Δυτική Αττική. 

Προώθηση της Επαγ-
γελματικής Αποκατά-
στασης των ψυχικά 
ασθενών  – συνεργασία 
με ΚοιΣΠΕ

•  Συμμετοχή του ΕΚΕΨΥΕ ως ιδρυτικού εταίρου ή μέλους στους ΚοιΣΠΕ: 
- ΕΥ ΖΗΝ (9Ος Τομέας Ψ.Υ. Αττικής) 
- ΦΑΡΟΣ (Τομέας Ψ.Υ. Αχαΐας-Κορινθίας) 
- ΠΛΩΡΗ (2ος Τομέας Ψ.Υ. Αττικής)
- ΙΡΙΣ (Τομέας Ψ.Υ. Αν. Θεσσαλονίκης-Χαλκιδικής)

•  Συνεργασία με ΚοιΣΠΕ ΕΥ ΖΗΝ για την αξιοποίηση του ακινήτου οδού 
Δωδεκανήσου στο Αιγάλεω Αττικής για την υλοποίηση δράσεων επαγ-
γελματικής αποκατάστασης

•  Συνέχιση συνεργασίας του Κέντρου Ημέρας της Δομής Πάτρας ΕΚΕΨΥΕ 
με τον ΚοιΣΠΕ ΦΑΡΟΣ προκειμένου να προωθηθούν μέλη ή και απόφοι-
τοι του Κέντρου Ημέρας στις δραστηριότητες του  ΚοιΣΠΕ με σκοπό την 
επαγγελματική τους αποκατάσταση.  

•  Από τον Νοέμβριο 2021 έως και σήμερα ο ΚοιΣΠΕ ΦΑΡΟΣ προσέλαβε 
είκοσι (20) νέους εργαζόμενους, άτομα με προβλήματα ψυχικής υγείας, 
προερχόμενα κυρίως από το Κέντρο Ημέρας της Δομής Πάτρας ΕΚΕΨΥΕ.

•  Προσπάθειες για την πρόσληψη Κοινωνικού Λειτουργού στη Δομή Πάτρας 
ΕΚΕΨΥΕ, (προβλέπεται στο σχέδιο τροποποίησης Οργανισμού του ΕΚΕ-
ΨΥΕ), με εμπειρία στην κοινωνική επανένταξη και επαγγελματική απο-
κατάσταση, για την αποδοτικότερη συνεργασία Δομής Πάτρας ΕΚΕΨΥΕ 
και ΚοιΣΠΕ ΦΑΡΟΣ. 
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ΠΟΙΟΤΗΤΑ 

Η διασφάλιση και βελτίωση της ποιότητας αποτελεί κοινό τόπο και ένα από τους σημαντικό-
τερους διαχρονικούς στόχους προς επίτευξη στο ΕΚΕΨΥΕ. Η ποιοτική διάσταση αποτυπώνεται 
σε κάθε πτυχή της λειτουργίας του φορέα, από την παροχή επαρκών και ποιοτικών υπηρεσιών 
ψυχικής υγείας και τη μέριμνα για διαρκή εξέλιξη, έως την προστασία και το σεβασμό των δικαι-
ωμάτων των ληπτών των υπηρεσιών, του προσωπικού και των συνεργατών του ΕΚΕΨΥΕ, την υιο-
θέτηση σύγχρονων λειτουργικών μεθόδων και διαδικασιών και την διαρκή συντήρηση και ανα-
βάθμιση των διαθέσιμων υποδομών και εξοπλισμού. Για το λόγο αυτό, η επιδίωξη της ποιότητας 
(πρέπει να) αποτελεί διαρκή ερώτηση, συλλογικό και ατομικό ενδιαφέρον και μέριμνα διοίκησης 
και εργαζομένων. Η βελτίωση της ποιότητας αποτελεί μια κατεξοχήν ανανεωτική διαδικασία: 
φωτίζει το ρόλο των συντελεστών, επικυρώνει τα θετικά αποτελέσματα, αναστοχάζεται τα προς 
βελτίωση στοιχεία, παγιώνει τη διάρκεια των παρεμβάσεων, αυξάνει την ικανοποίηση των ληπτών 
των υπηρεσιών και των εργαζομένων του φορέα. Το Πεδίο της Ποιότητας επιμερίζεται στις ακό-
λουθες ενότητες:

 – Βελτίωση ποιότητας στις Υπηρεσίες - Θεραπευτική συνέχεια - Διασύνδεση - συνεργασία με 
άλλους φορείς παροχής υπηρεσιών υγείας / ψυχικής υγείας

 – Ποιότητα στην εργασία / Εκπαίδευση ειδικευομένων επαγγελματιών ψυχικής υγείας

 – Τηλεργασία / τηλεδιασκέψεις / τηλεψυχιατρική

 – Παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης σε Φορείς, επαγγελματίες Ψ.Υ. & εργαζομένους

 – Ικανοποίηση ληπτών υπηρεσιών Ψ.Υ. / φροντιστών / εργαζομένων – Δείκτες ποιότητας
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Κεντρική 
Διοίκηση – 

Επιστημονική 
Διεύθυνση / 

Πρωτοβουλίες & 
Συντονισμός

 – Ανασυγκρότηση Επιτροπής εκπαίδευσης 

 – Νέο Πρόγραμμα Επιτροπής Εκπαίδευσης για ειδικευόμενους 
εκπαιδευόμενους

 – Εξωτερική μηνιαία εποπτεία συστημικών ψυχοθεραπευτών

 – Εξωτερική δεκαπενθήμερη εποπτεία ψυχοδυναμικών ψυχο-
θεραπευτών

Μονάδα 
Παιδιών- 

Εφήβων Αθήνας

• Εκπαίδευση/πιστοποίηση της Λογοπεδικού στο πρόγραμμα 
PALIN-PCI για θεραπεία του Τραυλισμού, Μάρτιος 2021

• Δημιουργία ετήσιου εποπτικού προγράμματος με εξειδί-
κευση την Ειδική Γλωσσική Διαταραχή σε Λογοθεραπευτές

• Υλοποίηση ετήσιου εποπτικού προγράμματος με εξειδίκευση 
την ΕΓΔ σε Λογοθεραπευτές

• Εποπτεία τριών Ψυχολόγων Συστημικών Ψυχοθεραπευτών 
της Μονάδας από εξωτερική επόπτρια ανά μήνα (2021-2022)

• Εξωτερική εποπτεία 1 Ψυχολόγου, 1 Κοινωνικής λειτουργού 
και 2 ειδικευομένων ψυχιάτρων παιδιών και εφήβων από 
Ψυχοδυναμική επόπτρια ανά δεκαπενθήμερο (2021-2022)

• Εισαγωγική εκπαίδευση των επαγγελματιών της Μονάδας 
στις βασικές αρχές της τηλεργασίας

• Eκπαίδευση της διεπιστημονικής ομάδας με διαδικτυακό 
σεμινάριο του επιστημονικού φορέα ΟΡΛΑΝΤΟ LGBT, που 
ασχολείται εξειδικευμένα με την ψυχική υγεία ΛΟΑΤΚΙ ατόμων

• Διασύνδεση και συνεργασία με τη Μονάδα Θεραπείας Συμπε-
ριφοράς ΕΚΕΨΥΕ για εκπαίδευση των ειδικευομένων ψυχιά-
τρων παιδιών και εφήβων σε τεχνικές θεραπείας συμπεριφο-
ράς (2021-2022)

• Παρακολούθηση διαδραστικής θεατρικής παράστασης 
Playback theatre της ομάδας «ΔΕΚΑ» από τη διεπιστημονική 
ομάδα της Μονάδας

• Βιωματική ομάδα 5 συνολικά συνεδριών και διάρκειας 2 
ωρών, με την μέθοδο της δραματοθεραπείας και του ψυχο-
δράματος, μέσω Zoom (συντονιστές: Εικοσιπεντάρχου Κων-
σταντίνα, Κατερίνης Γιάννης), Ιανουάριος-Φεβρουάριος 2022

• Διαλέξεις Συντονίστριας Επιστημονικού Έργου ΕΚΕΨΥΕ Α. 
Γρηγοριάδου στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Παιδοψυχα-
τρικού Τμήματος του Γ.Ν. Παίδων Πεντέλης στις 15/11/22 και 
22/11/22
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Μονάδα 
Παιδιών και 

Εφήβων 
Αιγάλεω

• Εκπαίδευση ειδικευομένων με μελέτη (θεωρητική και κλινική) 
των περιστατικών και επεξεργασία και εποπτεία της θεραπευ-
τικής πράξης.

• Εκπαίδευση των ψυχολόγων και των κοινωνικών λειτουρ-
γών που εντάσσονται στην υπηρεσία για την πρακτική τους 
άσκηση.

• Συνέχιση (2021 & 2022) του εκπαιδευτικού προγράμματος της 
υπηρεσίας, που οργανώνεται συνεχώς εδώ και 16 χρόνια, και 
το οποίο για το 2021 περιέλαβε τις εξής θεματικές:

 – Νέες μορφές οικογένειας (μονογονεϊκές, μονοφυλετικές, 
νέες μορφές τεκνοποίησης, κ.ά.), οι μεταβολές που προ-
καλούνται σε ψυχικό επίπεδο και οι θεραπευτικές συνέ-
πειες που επιφέρουν.

 – Η χρήση των νέων τεχνολογιών στην παιδοψυχιατρική 
και οι παρενέργειες στο ψυχικό και θεραπευτικό πεδίο, με 
παρουσίαση σημαντικών άρθρων από τη διεθνή βιβλιο-
γραφία και συζήτηση με στοιχεία από κλινικά περιστατικά 
της υπηρεσίας

Μονάδα 
Παιδιών και 

Εφήβων  
Πειραιά

• Εκπαίδευση σε ειδικευομένους ιατρούς, σε εκπαιδευόμενη 
κοινωνική λειτουργό και προπτυχιακό φοιτητή Σχολής Ψυχο-
λογίας του Πανεπιστημίου της Αθήνας (2021-2022)

• Συμμετοχή δύο Ψυχιάτρων Παιδιών και Εφήβων της Μονά-
δας ως μελών της Επιτροπής Εκπαίδευσης του ΕΚΕΨΥΕ (2021-
2022)

ΑΔΟΨΥ
ΣΤΟΥΠΑΘΕΙΟ

• Τακτική επιμόρφωση του προσωπικού στο πλαίσιο των συνα-
ντήσεων της Διεπιστημονικής Ομάδας

Μονάδα 
Παιδιών, 

Εφήβων και 
Ενηλίκων 
Λιβαδειάς

• Μηνιαία εποπτεία 2 Ψυχολόγων Συστημικών Ψυχοθεραπευ-
τριών της Μονάδας από εξωτερική επόπτρια 

• Εποπτεία 1 Ψυχολόγου Συστημικής Ψυχοθεραπεύτριας της 
Μονάδας από εξωτερική επόπτρια ανά μήνα 
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Μονάδα 
Παιδιών και 

Εφήβων Πάτρας

• Πρόγραμμα βιβλιογραφικής ενημέρωσης με συμμετοχή των 
επαγγελματιών ψυχικής υγείας της Μονάδας Παιδιών – Εφή-
βων.(2021-2022)

• Παρακολούθηση 6ης Ημερίδας με θέμα «Η Δημόσια Υγεία 
στο προσκήνιο» από το πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπου-
δών «Δημόσια Υγεία» που πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 6 
Δεκεμβρίου 2021 στην Πάτρα, από την Επιστημονική Υπεύ-
θυνη και την Ψυχολόγο της Μονάδας.

• Συμμετοχή της Επιστημονικής Υπεύθυνης και της Ψυχολόγου 
σε βιωματική ομάδα 5 συνολικά συνεδριών και διάρκειας 2 
ωρών/συνεδρία, με την μέθοδο της δραματοθεραπείας και 
του ψυχοδράματος, μέσω Zoom (Ιανουάριος-Φεβρουάριος 
2022

• Πραγματοποιήθηκε δίωρη εκπαίδευση της Επιστημονικής 
Υπεύθυνης της Μονάδας στο σύστημα Ηλεκτρονικής Διακί-
νησης Εγγράφων “Docutracks” του φορέα στις 07/10/2021 
μέσω της πλατφόρμας Zoom.

• Συνεχίζεται η ομάδα Ψυχοεκπαίδευσης Φροντιστών των 
μελών του Κέντρου Ημέρας με υπεύθυνες την Επιστημονική 
Υπεύθυνη της Μονάδας Παιδιών και Εφήβων και την Κοινω-
νική Λειτουργό του Κέντρου Ημέρας.

• Πραγματοποιήθηκε συμφωνητικό συνεργασίας στις 
31/01/2022 για την πρακτική άσκηση φοιτητών του ΕΑΠ 
σε φοιτήτρια της «Επιστήμης της Αγωγής: Ειδική Αγωγή και 
Εκπαίδευση Ατόμων με προβλήματα προφορικού και γρα-
πτού λόγου» του ΕΑΠ που αφορούν 300 ώρες άσκηση, με 
επόπτρια στο ΕΚΕΨΥΕ την Επιστημονική Υπεύθυνη της Μονά-
δας Παιδιών/Εφήβων (υλοποίηση εντός του 2022)

• Τοποθέτηση δύο φοιτητών κατεύθυνσης Κοινωνικής Εργα-
σίας του ΤΕΠΕΚΕ Πανεπιστημίου Πατρών στο πλαίσιο του 
μαθήματος «Εργαστηριακή Πρακτική Άσκηση-Εποπτεία Ι» 
για το χρονικό διάστημα 17/10/2022 έως 13/01/2023 για να 
συμπληρώσουν συνολικά τουλάχιστον 200 εκπαιδευτικές 
ώρες υπό την εποπτεία της Κοινωνικής Λειτουργού της Μονά-
δας Παιδιών και Εφήβων.

Μονάδα 
Ενηλίκων 

Αθήνας

• Κλινική εκπαίδευση και εβδομαδιαία εποπτεία ειδικευόμενων 
ιατρών (2021-2022)

• Εβδομαδιαίες εκπαιδευτικές συναντήσεις προσωπικού (2021-
2022)

• Τηλεδιασκέψεις με επαγγελματίες ψυχικής υγείας, τους Διευ-
θυντές Δομών και τη διοίκηση του ΕΚΕΨΥΕ
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2021-2022

Μονάδα 
Ενηλίκων 
Πειραιά

• Συμμετοχή Κοινωνικής Λειτουργού της υπηρεσίας σε 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα Erasmus+ στη Φιλανδία από 
16/11 έως 19/11/2021. Το πρόγραμμα αφορούσε στην 
εκπαίδευση στη σύνθεση δικτύου οικογένειας και κοινό-
τητας για την κοινωνική, εκπαιδευτική και θεραπευτική 
προσέγγιση ατόμων με ψυχική πάθηση. Στόχος ήταν η 
δημιουργία αποτελεσματικού δικτύου με συμμετοχή της 
οικογένειας και της κοινωνίας στην θεραπεία και αποκατά-
σταση ψυχικά πασχόντων ή/και κοινωνικά αποκλεισμένων 
ατόμων. 

• Εκπαίδευση τριών ειδικευόμενων ψυχιάτρων, εβδομαδιαία 
εποπτεία δύο ωρών

• Συμμετοχή ψυχιάτρου, ειδικευόμενων ψυχιάτρων και 
ψυχολόγου στην ομαδική ψυχοδυναμική εποπτεία

Μονάδα 
Ενηλίκων 

Πάτρας

• Η Μονάδα Γνωσιακών Ψυχοθεραπειών επανεκκίνησε το 
3ετές Πρόγραμμα Εκπαίδευσης στην Γνωσιακή Ψυχοθερα-
πεία, το οποίο παρακολουθούν ψυχολόγοι με άδεια ασκή-
σεως επαγγέλματος και ειδικευόμενοι ιατροί στην ψυχια-
τρική (συνεχίζεται και το 2022)

• Από τον Σεπτέμβριο 2021 ξεκίνησε η ομάδα ευαισθητο-
ποίησης και ψυχοεκπαίδευσης Φροντιστών των μελών του 
Κέντρου Ημέρας ως προς την ενδοοικογενειακή διαχείριση 
προβλημάτων που προκύπτουν από την παρουσία ψυχι-
κής διαταραχής.(συνεχίζεται και το 2022)

Οικοτροφεία 
Αίας και Δίας 

(Λιβαδειά)

• Υποστήριξη των επαγγελματιών και κυρίως του προσώ-
που αναφοράς στην εφαρμογή των εξατομικευμένων προ-
γραμμάτων αποκατάστασης, για όσο χρονικό διάστημα 
κρίνεται απαραίτητο κάθε φορά. 
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Κεντρική 
Διοίκηση – 

Επιστημονική 
Διεύθυνση / 

Πρωτοβουλίες &  
Συντονισμός

 – Οδηγός της Επιστημονικής Διεύθυνσης με βασικές αρχές 
και κανόνες για την παροχή υπηρεσιών τηλεψυχιατρικής 
στο ΕΚΕΨΥΕ

 – Οδηγός Υπεύθυνων Προστασίας Δεδομένων ΕΚΕΨΥΕ για 
την προστασία των προσωπικών δεδομένων στο πλαίσιο 
τηλεργασίας

 – Χρήση διαδικτυακής πλατφόρμας zoom σε όλες τις δομές 
για τηλεδιασκέψεις, εκπαίδευση, επιστημονικές εκδηλώσεις

 – Διαδικτυακή Εποπτεία, διαγνωστικές και θεραπευτικές 
συνεδρίες

 – Μηνιαίες διαδικτυακές συναντήσεις Προέδρου ΔΣ και 
Επιστ. Διεύθυνσης με Δ/ντες και Επιστ. Υπεύθυνους όλων 
των Δομών και Μονάδων του ΕΚΕΨΥΕ

Μονάδα Παιδιών- 
Εφήβων Αθήνας

• Εγκατάσταση πλατφόρμας zoom για εφαρμογή τηλεργα-
σίας

• Εβδομαδιαία δίωρη τηλεδιάσκεψη διεπιστημονικής ομάδας

• Διαδικτυακή εποπτεία ειδικευόμενων ιατρών, ατομική και 
ομαδική

• Διαδικτυακή διεπιστημονική συνεργασία-συζήτηση περι-
στατικών

• Διαδικτυακή συνεργασία για την έρευνα

Μονάδα Παιδιών 
και Εφήβων 

Θεσσαλονίκης

• Αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών με τηλεργασία - 
εγκατάσταση και χρήση πλατφόρμας zoom

• Εβδομαδιαίες συναντήσεις διεπιστημονικής ομάδας με 
χρήση Zoom

Μονάδα Παιδιών, 
Εφήβων και 

Ενηλίκων 
Λιβαδειάς

• Διαδικτυακή εποπτεία της ομάδας από τη Συντονίστρια Επι-
στημονικού Έργου

• Διαδικτυακές διαγνωστικές συνεδρίες και follow up

• Διεπιστημονικές συναντήσεις μέσω τηλεδιάσκεψης

Μονάδα Παιδιών 
και Εφήβων 

Πάτρας

• Αξιοποίηση πλατφόρμας zoom για τηλεδιασκέψεις
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2021-2022

Μονάδα Παιδιών 
και Εφήβων 
Ηρακλείου

• Οργάνωση Διεπιστημονικών συναντήσεων μέσω τηλεδιά-
σκεψης

Μονάδα Ενηλίκων 
Θεσσαλονίκης

• Διαδικτυακές διαγνωστικές και θεραπευτικές συνεδρίες

• Τηλεδιασκέψεις σε όλη τη διάρκεια της περιόδου τηλεργα-
σίας

Μονάδα Ενηλίκων 
Πάτρας

• Διαδικτυακή επικοινωνία με εξυπηρετούμενους κατά τη 
διάρκεια των περιοριστικών μέτρων

• Αξιοποιήθηκε η εφαρμογή zoom, για τηλεδιασκέψεις και 
για τηλεκπαίδευση.

• Οργάνωση διαδικτυακών διασκέψεων της Τ.Επ.Ε.Ψ.Υ.Ε. και 
διαδικτυακών εκπαιδεύσεων της Μονάδας Γνωσιακών 
Ψυχοθεραπειών

Οικοτροφεία 
Λιβαδειάς 

• Το προσωπικό της ΜΟΛ παρακολούθησε δυο διαδικτυακές 
ημερίδες .

• Διαδικτυακές συναντήσεις με τον ψυχίατρο της ΜΟΛ.
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Κεντρική Διοί-

κηση – Επι-
στημονική 

Διεύθυνση / 
Πρωτοβουλίες & 

Συντονισμός

- (2021) Διασύνδεση με το Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Λέρου για 
διαδικτυακή παρακολούθηση του Εκπαιδευτικού Προγράμ-
ματος του ΕΚΕΨΥΕ από τους ειδικούς ψυχικής υγείας, τους 
ειδικευόμενους ψυχιατρικής και το νοσηλευτικό προσωπικό 
του νοσοκομείου

- (2022) Νέο θεωρητικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα με δυνα-
τότητα διαδικτυακής παρακολούθησης για ειδικευόμενους 
Ψυχιατρικής και Παιδοψυχιατρικής που εκπαιδεύονται στο 
ΕΚΕΨΥΕ και στο Γενικό Νοσοκομείο Λέρου

- Εκπαίδευση στην ειδικότητα της Ψυχιατρικής (10 ειδικευό-
μενοι) και Παιδοψυχιατρικής (6 ειδικευόμενοι) -Αίτημα για 
αύξηση του αριθμού των ειδικευόμενων κατά 8

- Σεμινάριο για την ανάπτυξη δεξιότητων επικοινωνίας στους 
εργαζόμενους του ΟΑΕΔ, Μάιος 2022

- Διαδικτυακό Σεμινάριο για εκπαιδευτικούς του 5ου Γυμνα-
σίου Πετρούπολης (διαταραχές συμπεριφοράς στην εφη-
βεία) Μάιος 2022

- Εκπαίδευση του προσωπικού του ΕΚΕΨΥΕ από το Εθνικό 
Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης 

Δομή Ψυχικής 
Υγείας Αθήνας / 
Μονάδα Θερα-
πείας Συμπερι-

φοράς 

- Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα στη Θεραπεία Συμπεριφοράς

Δομή Ψυχικής 
Υγείας Θεσσαλο-

νίκης 

- Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα στην Ψυχοδυναμική Ψυχοθερα-
πεία

Δομή Ψυχικής 
Υγείας Πάτρας

• Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα στη Γνωσιακή Ψυχοθεραπεία



51

2021-2022

Έτη 2021 - 2022

Π
οι

ότ
ητ

α 

Ικ
αν

οπ
οί

ησ
η 

λη
πτ

ώ
ν 

υπ
ηρ

εσ
ιώ

ν 
Ψ

.Υ
. /

 φ
ρο

ντ
ι-

σ
τώ

ν 
/ ε

ργ
αζ

ομ
έν

ω
ν 

– 
Δ

εί
κτ

ες
 π

οι
ότ

ητ
ας

Κεντρική 
Διοίκηση – 

Επιστημονική 
Διεύθυνση / 
Πρωτοβου-

λίες & Συντο-
νισμός

• Χορήγηση ερωτηματολογίων διερεύνησης επαγγελ-
ματικής ικανοποίησης, άγχους και κατάθλιψης εργα-
ζομένων ΕΚΕΨΥΕ

• Ανακοίνωση αποτελεσμάτων στο 30ο Πανελλήνιο 
Συνέδριο της Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας

Μονάδα Ενη-
λίκων Πειραιά 

– Μονάδα 
Ενηλίκων 
Αιγάλεω

• Συνεργασία της Μονάδας Ενηλίκων Πειραιά με τη 
Μονάδα Ενηλίκων Αιγάλεω για τη χορήγηση κοινού 
ερωτηματολογίου ικανοποίησης των ληπτών υπηρε-
σιών στις Μονάδες του ΕΚΕΨΥΕ. Στόχος είναι να χορη-
γηθεί σε όλες τις μονάδες Ενηλίκων του ΕΚΕΨΥΕ
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2021-2022

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

Από την ίδρυσή του, η σχέση του ΕΚΕΨΥΕ με την κοινότητα σε όλες τις εκφάνσεις της – ως γεω-
γραφική και πληθυσμιακή ενότητα, ως κοινωνική διαστρωμάτωση, ως σύνολο δημογραφικών και 
επιδημιολογικών χαρακτηριστικών, ως απαρτίωση συλλογικών οντοτήτων και ατόμων / μελών 
της κοινωνίας των πολιτών – είναι άρρηκτη και απόλυτα προσδιοριστική. Το ΕΚΕΨΥΕ αποτέλεσε 
τον πρώτο φορέα ψυχικής υγιεινής στην Ελλάδα που οργάνωσε δίκτυο υπηρεσιών εντός της κοι-
νότητας - πρόδρομο των Τομέων Ψυχικής Υγείας - προσανατολισμένο στην παροχή ολιστικής 
φροντίδας ψυχικής υγείας στο επίπεδο της πρόληψης, της θεραπείας και της αποκατάστασης, 
στον αποστιγματισμό της ψυχικής ασθένειας, με την παροχή υπηρεσιών σε ολόκληρο το ηλικι-
ακό φάσμα του πληθυσμού, υπηρετώντας στην πράξη τις αρχές της κοινοτικής ψυχικής υγιεινής. 
Έκτοτε, το ενδιαφέρον του ΕΚΕΨΥΕ για τη διατήρηση και εμβάθυνση της σχέσης αυτής παραμέ-
νει ενεργό, παρά τις όποιες αναταράξεις δημιουργούνται από συνήθως απρόβλεπτους παράγο-
ντες, όπως η τελευταία πανδημία του COVID-19, η οποία περιόρισε αισθητά τις άμεσες επαφές 
των στελεχών του φορέα με τους πληθυσμούς και τους φορείς των περιοχών στις οποίες παρεμ-
βαίνουν. Παρά ταύτα, η επιλογή εναλλακτικών τρόπων επικοινωνίας, αλλά και η – αργόσυρτη - 
ύφεση της πανδημίας αναζωπυρώνουν την οργανική σχέση των δομών και μονάδων του ΕΚΕΨΥΕ 
με την κοινότητα. Παράλληλα, τα αιτήματα της ίδιας της κοινότητας και των φορέων της προς το 
ΕΚΕΨΥΕ αυξάνονται θεαματικά. Ενδεικτικά και μόνο, επισημαίνεται εκθετική αύξηση των αιτημά-
των συνεργασίας φορέων του Υπ. Παιδείας (Κέντρα Διάγνωσης Αξιολόγησης Συμβουλευτικής & 
Υποστήριξης - ΚΕΔΑΣΥ) και Δικαιοσύνης (Εισαγγελείς – Υπηρεσίες Επιμελητών Ανηλίκων) προς 
το σύνολο σχεδόν των Μονάδων Παιδιών & Εφήβων του ΕΚΕΨΥΕ, αλλά και το ανισοβαρές έργο 
που καλούνται να φέρουν σε πέρας περιφερειακές Δομές και Μονάδες του ΕΚΕΨΥΕ με μειωμένο 
αριθμό προσωπικού, όπως η Μονάδα Παιδιών & Εφήβων Ηρακλείου Κρήτης (δέχεται λήπτες υπη-
ρεσιών ψυχικής υγείας από όλη την Κρήτη και τα γειτονικά νησιά) και η Δομή Ψυχικής Υγείας Θεσ-
σαλονίκης. 
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Κεντρική 
Διοίκηση – 

Επιστημονική 
Διεύθυνση / 

Πρωτοβουλίες & 
Συντονισμός

• Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών στην Τοπική Αυτοδιοί-
κηση

• Συγκρότηση Ομάδας Εργασίας για την Τοπική Αυτοδιοίκηση

• Καταγραφή αναγκών και αιτημάτων Δήμων πανελλαδικά

Μονάδα Παιδιών 
και Εφήβων 

Αθήνας

• Συνεργασία με συστηματική επικοινωνία και με δια ζώσης 
συναντήσεις με κοινωνικές υπηρεσίες και ψυχολόγους Δήμου 
Αθηναίων για υποστήριξη παιδιών με παραμέληση και δια-
μόρφωση σχεδίου θεραπευτικής αντιμετώπισης 

• Συνεργασία με δια ζώσης συναντήσεις με Δικαστικούς επι-
μελητές ανηλίκων για υποστήριξη / πλαισίωση εφήβων με 
συμπεριφορές υψηλού κινδύνου (φυγές, χρήση ουσιών).

• Διασύνδεση– συνεργασία με την εισαγγελία ανηλίκων. Επι-
κοινωνία με την/τον εισαγγελέα ανηλίκων για αλληλοενημέ-
ρωση και βελτίωση της συνεργασίας

• Συμβουλευτική συνεργασία με ψυχολόγους και κοινωνικούς 
λειτουργούς των ΜΚΟ. Εποπτεία σε ψυχολόγους, κοινωνικούς 
λειτουργούς, φροντιστές δομών ασυνόδευτων ανήλικων 
προσφύγων. Συνεργασία με διερμηνείς πριν και μετά τη συνε-
δρία

Mονάδα Παιδιών 
και Εφήβων 

Αιγάλεω

• Η Μονάδα διατηρεί για περισσότερα από 35 χρόνια ενεργή 
σχέση με όλα τα Δημόσια Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της περι-
οχής.

• Πολύχρονη επικοινωνία με την Εισαγγελία Ανηλίκων.

• Συνέχιση της σημαντικής σχέσης με τις κοινωνικές υπηρεσίες 
των Δήμων της περιοχής 

• Εδραίωση της πολύχρονης συνεργασίας της Μονάδας με τα 
πανεπιστημιακά Τμήματα Ψυχολογίας Ε.Κ.Π.Α. και Παντείου 
και Κοινωνικής Εργασίας του ΠΑ.Δ.Α.
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Mονάδα Παιδιών 
και Εφήβων 

Πειραιά

• Έμφαση στη συμμετοχή της Υπηρεσίας σε άτυπα τοπικά και 
υπερτοπικά δίκτυα με Υπηρεσίες του Δημόσιου Τομέα, της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της κοινωνίας των πολιτών , με 
στόχο την πολύπλευρη κάλυψη αναγκών ευάλωτων παιδιών 
και εφήβων. Για την εξυπηρέτηση αυτόυ του στόχου :

• Υπογράφηκε Πρωτόκολλο Συνεργασίας ΕΚΕΨΥΕ/Μονάδας 
Παιδιών & Εφήβων Πειραιά και του 1ου ΚΕΔΑΣΥ Πειραιά, ως 
επιστέγασμα της στενής πολυετούς συνεργασίας.

• Βρίσκεται σε εξέλιξη η εκπόνηση αντίστοιχου Πρωτοκόλλου 
Συνεργασίας με την Υπηρεσία Επιμελητών Ανηλίκων Πειραιά. 

• Η Δομή Πειραιά εκπροσωπήθηκε από τον Προϊστάμενο της 
Μονάδας ψυχίατρο παιδιών & εφήβων Π. Βουτυράκο στη 
συνάντηση καταγραφής πόρων φροντίδας για ευάλωτους 
πληθυσμούς που διοργανώθηκε από την Κοινωνική Δημο-
τική Επιχείρηση Πειραιά (ΚΟΔΕΠ) και ως απώτερο στόχο είχε 
την δικτύωση των Υπηρεσιών της περιοχής του ευρύτερου 
Πειραιά. 

• Ο Π. Βουτυράκος συμμετέχει στην Επιστημονική Επιτροπή 
Εκτίμησης Ανήλικων Δραστών που έχει συσταθεί σύμφωνα 
με τις προβλέψεις του ν. 4689/2020, οι αρμοδιότητές της 
οποίας ασκούνται από τις οριζόμενες από τον αρμόδιο Εισαγ-
γελέα ή το δικαστήριο δομές του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

• Συμμετοχή του κ Βουτυράκου στην Περιφερειακή Διοίκηση 
Τομέα Ψυχικής Υγείας (2ο Πε.Δι.Το.Ψ.Υ.) της 2ης ΥΠΕ. Επιπρο-
σθέτως, συμμετέχει ως Αντιπρόεδρος στο Διοικητικό Συμ-
βούλιο του ΚοιΣΠΕ ΠΛΩΡΗ, του 2ου Το.Ψ.Υ.

• Η ψυχίατρος παιδιών και εφήβων της Μονάδας κ. Παλαιολό-
γου συμμετέχει στις εργασίες της Ομάδας Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης του ΕΚΕΨΥΕ

• Η Μονάδα Παιδιών και Εφήβων με απόφαση Τμήματος Ανηλί-
κων Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθήνας, έχει ορισθεί ως Δομή 
του Εθνικού Συστήματος Υγείας αρμόδια για την εξέταση 
ανηλίκων παραβατών, σύμφωνα με τις προβλέψεις του 
ν.4689 / 2020.

• Σύμφωνα με τους κοινοποιηθέντες διορισμούς, ο Προϊστάμε-
νος της Μονάδας κατά το εξεταζόμενο χρονικό διάστημα έχει 
ορισθεί ως πραγματογνώμων σε 15 περιπτώσεις αξιολόγη-
σης ανήλικων παραβατών, προετοιμασία αυτών και παρου-
σία στην κατάθεση ενώπιον του Ανακριτή και 2 φορές για 
περιπτώσεις σοβαρών εγκλημάτων (κατά της ζωής), σε επι-
τροπή ομού με ειδικούς από Υπηρεσία Επιμελητών Ανηλίκων 
και ΑΤΡΑΠΟ (Δομή του ΟΚΑΝΑ), με εξέταση του ανηλίκου, 
μελέτη της δικογραφίας και συγγραφή έκθεσης με προτάσεις 
για τη δικαστική αντιμετώπιση του ανήλικου. Επιπλέον,, ο κος 
Βουτυράκος ορίστηκε πραγματογνώμων σε άλλες τρεις υπο-
θέσεις που αφορούν σε ανήλικα θύματα
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Μονάδα Παιδιών 
και Εφήβων 

Θεσσαλονίκης

• Στενή συνεργασία με Δήμους, Κοινοτικά Διαμερίσματα, Σχο-
λικές Μονάδες, ΚΕΣΥ, ΜΚΟ και Εισαγγελία ανηλίκων

ΑΔΟΨΥ 
ΣΤΟΥΠΑΘΕΙΟ

• Συνεργασία με τους Δήμους του τόπου διαμονής των ωφε-
λουμένων 

• Σταθερή συνεργασία με τις Υπηρεσίες του Δήμου Χαλανδρίου

• Συνεργασίες με φορείς του Τομέα της Πρόνοιας (ΠΕΓΚΑ-
ΑΠ-ΘΕΤΟΚΟΣ-ΣΙΚΙΑΡΕΙΔΙΟ) 

• Συνεργασία με Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής

Μονάδα Ενηλίκων 
Αθήνας 

• Συνεργασία με κοινωνικές υπηρεσίες Δήμου Αθηναίων

• Συνεργασία με Εισαγγελία και δικαστικούς φορείς 
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Μονάδα Ενηλίκων 
Αιγάλεω

 

• Συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και διασύνδεση 
της Κοινωνικής λειτουργού της Μονάδας με τους Δ/ντές και 
εκπαιδευτικούς 67 βρεφονηπιακών σταθμών των δήμων 
Αιγάλεω και Χαϊδαρίου, με στόχο την ενημέρωση των γονέων 
για τη δυνατότητα παραπομπής τους στην υπηρεσία σε περί-
πτωση που οι ίδιοι αντιμετωπίζουν ψυχολογικές ή κοινωνικές 
δυσκολίες. 

• Κατά το 2021 - 2022 έχουν πραγματοποιηθεί συνολικά 16 
συναντήσεις σε Νηπιαγωγεία και έχει χορηγηθεί ενημερωτικό 
έντυπο στους Διευθυντές για ενημέρωση των γονέων

• Συνεργασία με το πρόγραμμα «ΔΙΕΥΡΥΝΩ» του Δήμου Αιγά-
λεω για τη στήριξη και επανένταξη κοινωνικά ευπαθών ομά-
δων.

Μονάδα Ενηλίκων 
Πειραιά

• Συνέχιση και διεύρυνση της συνεργασίας με φορείς παροχής 
υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας της κοινότητας, αλλά και φορείς 
Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης, Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την 
Εισαγγελία Πειραιά 

Οικοτροφεία

Λιβαδειάς

• Ενεργή και διαρκής συνεργασία με την Εκκλησία για την εμπέ-
δωση του στόχου της αποασυλοποίησης και της κοινωνικής 
επανένταξης των ψυχικά ασθενών.
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ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ

 Η διαρκής επιδίωξη δημιουργίας στέρεων και αυθεντικών δεσμών του ΕΚΕΨΥΕ με το εξωτε-
ρικό του περιβάλλον συσχετίζεται άμεσα με την ικανότητά του να λειτουργεί με εξωστρέφεια, σε 
μια διαρκή συναλλαγή με τους λοιπούς πόρους της κοινότητας. Η εξωστρέφεια τροφοδοτεί την 
ώσμωση με τον παλμό και τις ανάγκες των πολιτών, με ιδιαίτερη ευαισθησία στους περισσότερο 
ευάλωτους από αυτούς. Η εξωστρέφεια συμβάλλει στη διάδραση του φορέα με τις απόψεις, τις 
κατακτήσεις και τους προβληματισμούς της επιστημονικής κοινότητας και καταδεικνύει την 
επιθυμία/ικανότητα/ετοιμότητα να δημιουργηθούν ευκαιρίες και να αξιοποιηθούν αφορμές για 
μοίρασμα γνώσεων, εμπειριών και ενδιαφέροντος. Η εξωστρέφεια βοηθάει το ΕΚΕΨΥΕ να κατα-
νοεί το εαυτό του ως ένας σημαντικός πόρος της κοινότητας, να αντιλαμβάνεται τις αλλαγές του 
εξωτερικού του περιβάλλοντος και να δοκιμάζει νέες προσεγγίσεις στα επίπεδα της πρόληψης, 
της θεραπευτικής αντιμετώπισης και της αποκατάστασης των ψυχικά πασχόντων συμπολιτών 
μας. Επιπλέον, η εξωστρέφεια συσχετίζεται με την ηθική και θεσμική υποχρέωση του ΕΚΕΨΥΕ, ως 
φορέα του δημόσιου τομέα, να υιοθετεί πρότυπα διαφάνειας και λογοδοσίας, να τεκμηριώνει και 
δημοσιοποιεί την αποστολή του, το παρεχόμενο έργο και τα αποτελέσματα της λειτουργίας του, 
να καταδεικνύει την ορθή διαχείριση των διαθέσιμων ανθρώπινων και χρηματοδοτικών πόρων. 
Τελευταίο, αλλά όχι λιγότερο σημαντικό, η εξωστρέφεια δημιουργεί συμμάχους που είναι χρήσι-
μοι σε κρίσιμους και χαλεπούς καιρούς. 
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Κεντρική Διοίκηση 

– Επιστημονική 
Διεύθυνση / 

Πρωτοβουλίες & 
Συντονισμός

• Συγκρότηση Ομάδας ΕΚΕΨΥΕ για ψυχοκοινωνική υποστήριξη 
του πληθυσμού μετά από φυσικές καταστροφές, Σεπτέμβριος 
2021.

• Συμμετοχή-συνεργασία της Ομάδας με το δίκτυο ανάλογων 
ομάδων, Οκτώβριος 2021

• Διαδικτυακή ημερίδα ΕΚΕΨΥΕ σε συνεργασία με το Δήμο 
Σαλαμίνας, (Νοέμβριος 2020)

• Συμμετοχή ΕΚΕΨΥΕ στη Διαδικτυακή ημερίδα AHEPA HELLAS 
με θέμα «Ψυχική υγεία και Covid-19, Η Επόμενη μέρα», (Νοέμ-
βριος 2020)

• Συμμετοχή ΕΚΕΨΥΕ στη Διαδικτυακή ημερίδα Α ΤΕΨΥ, με 
θέμα «Η αντιμετώπιση της πανδημίας covid-19 στα πλαίσια 
της τομεοποίησης των υπηρεσιών ψυχικής υγείας», Ιανουά-
ριος 2021

• Διαδικτυακή ημερίδα ΕΚΕΨΥΕ με θέμα « Ψυχική Υγιεινή και 
Νέος Κορωναϊός» , Μάρτιος 2021

• Συμμετοχή του ΕΚΕΨΥΕ στη 1η Διεπιστημονική διαδικτυακή 
συνάντηση «Φροντίζοντας τον εγκέφαλο», με την ομιλία του 
Προέδρου του ΔΣ με θέμα: «Η εγκεφαλική υγεία ως αναγκαία 
συνθήκη για την πρόληψη των ψυχικών διαταραχών», ΜΚΟ 
Obrela, 26 – 27 Μαρτίου 2021

• Συμμετοχή ΕΚΕΨΥΕ στο 29οΠανελλήνιο Συνέδριο της Ελλη-
νικής Ψυχιατρικής Εταιρείας με στρογγυλή τράπεζα, όπου 
παρουσιάστηκε το έργο του ΕΚΕΨΥΕ συνολικά από την 
ίδρυσή του έως και σήμερα, Ιούνιος 2021

• Εκδήλωση σε συνεργασία με το Ελληνικό Δίκτυο Φροντιστών 
ΕΠΙΟΝΗ και την Πανελλαδική Ένωση για την Ψυχοκοινωνική 
Αποκατάσταση και την Επαγγελματική Επανένταξη (ΠΕΨΑΕΕ) 
με θέμα: «Η Πρωτοβάθμια και η Δευτεροβάθμια Φροντίδα 
Υγείας και η Υποστήριξη των Φροντιστών Linking Partners to 
Share Good Practices for Social Inclusion of People with Men-
tal Health Problems. Project number: 2018-1-TR01- KA202-
058379. The role of caregivers in the support of people with 
mental health problems LTT2 Training in Greece, 22 Σεπτεμ-
βρίου 2021, Αθήνα

• Συμμετοχή ΕΚΕΨΥΕ στη διαδικτυακή ημερίδα του συλλόγου 
ΕΠΙΟΝΗ, Οκτώβριος 2021
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• Συμμετοχή ΕΚΕΨΥΕ στο 12ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Παιδο-
ψυχιατρικής Εταιρείας Ελλάδας με μία διάλεξη, τρείς στρογ-
γυλές τράπεζες, τέσσερεις ελεύθερες ανακοινώσεις, Νοέμ-
βριος 2021

• Επιστολή-Υποβολή προτάσεων στα Υπουργεία Υγείας και 
Δικαιοσύνης και στις Εισαγγελίες για βελτίωση των παρεχό-
μενων υπηρεσιών ψυχικής υγείας σε παιδιά, εφήβους και ενή-
λικες που παραπέμπονται στις κοινοτικές μονάδες κατόπιν 
εισαγγελικής παραγγελίας, ∆εκέμβριος 2021

• Οργάνωση Ημερίδας από το ΕΚΕΨΥΕ στη Λέρο (Απρίλιος 

2022). Εισηγήσεις: 
- «Ο ψυχισμός σε συνθήκες πανδημίας» (Γ. Μουσσάς)
- «Η εμπειρία του ΕΚΕΨΥΕ στη διάρκεια της πανδημίας» (Α. 

Καπαρουδάκη)
- «Αυτοτραυματικές συμπεριφορές και απόπειρες αυτοκτονίας 

στην εφηβεία (Α. Γρηγοριάδου)
• Συμμετοχή στο 30ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Ψυχιατρι-

κής Εταιρείας (Μάιος 2022):
- Στρογγυλό τραπέζι με θέμα «Σκέψεις υπέρ μίας εξελισσόμε-

νης ψυχιατρικής και κοινοτική ψυχική υγεία στην εποχή της 

πανδημίας»

- Ελεύθερη ανακοίνωση «Επαγγελματική ικανοποίηση και 

ψυχική υγεία των εργαζομένων στο ΕΚΕΨΥΕ» (Ε. Νέου, Α. 
Τσελεμπής, Ε. Αργυρίου, Ε. Κατσού, Γ. Μουσσάς, Α. Γρηγο-
ριάδου)

- Ελεύθερη ανακοίνωση «Παρουσίαση διαδικτυακής βιω-
ματικής δραματοθεραπευτικής παρέμβασης» (Κ. Εικοσι-
πεντάρχου)

• 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχοθεραπείας, (Οκτώβριος 2022), 
συμμετοχή ΕΚΕΨΥΕ με 4 Ελεύθερες ανακοινώσεις (Ι. Κασβί-
κης, Κ. Εικοσιπεντάρχου)
- Ελεύθερη ανακοίνωση «Η συμβολή της ∆ραματοθεραπείας 

στις δομές ψυχικής υγείας του ΕΚΕΨΥΕ από το 1987 ως το 

2022» (Κ. Εικοσιπεντάρχου)

• Συμμετοχή ΕΚΕΨΥΕ στην εκδήλωση του Δήμου Διονύσου με 
τίτλο ‘’Ψυχική Υγεία και Γονεϊκότητα’’ (Μ. Τσαλαμανιός – Χ. 
Μπακούρος), Ιούνιος 2022.
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• 6η Υβριδική Ημερίδα με θέμα «Φροντίζοντας τους Φροντι-
στές» σε συνεργασία με το Ελληνικό Δίκτυο Φροντιστών ΕΠΙ-
ΟΝΗ, InnovAthens, Πειραιώς 100, Αθήνα, 2 Σεπτεμβρίου 2022,

• 3η Υβριδική Ημερίδα με θέμα «Φροντιστές και Κατάθλιψη» 
σε συνεργασία με το Ελληνικό Δίκτυο Φροντιστών ΕΠΙΟΝΗ, 
ξενοδοχείο Amarillia, Βουλιαγμένη, 7 Οκτωβρίου 2022

• Υβριδική Ημερίδα ΕΚΕΨΥΕ «Η σφραγίδα της Άννας Ποταμιάνου 
στο Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών», Νοέμβριος 
2022

• Υβριδική Εκδήλωση σε συνεργασία με το Ελληνικό Δίκτυο 
Φροντιστών ΕΠΙΟΝΗ με αφορμή την παγκόσμια Ημέρα 
Ατόμων με Αναπηρία, InnovAthens, Πειραιώς 100, Αθήνα, 2 
∆εκεμβρίου 2022 

• Επιστημονική Εκδήλωση ΕΚΕΨΥΕ «ΣΤΟΥΠΑΘΕΙΟ: 60 χρόνια 
λειτουργίας», ∆εκέμβριος 2022

Μονάδα Παιδιών & 
Εφήβων Αθήνας 

Συμμετοχή στο 12ο Πανελλήνιο Παιδοψυχιατρικό Συνέδριο: με:

- Συντονισμό στρογγυλής τράπεζας: «Μετανάστευση, Τραύμα 
και θεραπευτική φροντίδα’» (Α. Γρηγοριάδου)

- Εισήγηση Α. Γρηγοριάδου: «Προσεγγίζοντας τα παιδιά πρό-
σφυγες»

- Εισήγηση Α. Ηλία «Η συνεργασία του θεραπευτικού πλαισίου με 
τους φροντιστές των ασυνόδευτων παιδιών προσφύγων»

- Συντονισμός στρογγυλής τράπεζας: «Το αρχικό αποτύπωμα 
της πανδημίας στη ψυχική υγεία των παιδιών» (A.Γρηγοριάδου)

- Εισήγηση Κ. Εικοσιπεντάρχου «Κλειστά σχολεία μέσα στην παν-
δημία covid-19. Το βίωμα της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και 
του εγκλεισμού»

- Εισήγηση Ε.Αργυρίου « Συγκριτική μελέτη των αιτημάτων 
παραπομπής παιδιών και εφήβων σε κοινοτική μονάδα ψυχικής 
υγείας ένα έτος πριν την πανδημία και κατά τη διάρκεια της παν-
δημίας»



65

2021-2022

Μονάδα Παιδιών & 
Εφήβων Πειραιά

 

• Συμμετοχή στο 12ο Πανελλήνιο Παιδοψυχιατρικό Συνέδριο:
- Συντονισμός στρογγυλής τράπεζας: «Θεσμική κακοποίηση 

του παιδιού. Λειτουργία-διασύνδεση των υπηρεσιών προ-
στασίας ανηλίκων» (Π. Βουτυράκος)

- Εισήγηση Α. Παλαιολόγου σε στρογγυλή τράπεζα «Το 
αρχικό αποτύπωμα της πανδημίας στη ψυχική υγεία των παι-
διών»

• Συμμετοχή στη Διαδικτυακή ημερίδα (webinar) με τίτλο «Οι 
σπιτίσιοι» που διοργάνωσε η Κοινωφελής Δημοτική Επιχεί-
ρηση Πειραιά στο πλαίσιο της υλοποίησης του προγράμμα-
τος «Στέγη και Εργασία». Εισήγηση «Αστεγία και Ψυχική Υγεία» 
(Π.Βουτυράκος)

• Επισκέψεις γνωριμίας και διερεύνηση πεδίων συνεργασίας 
σε διάφορες Υπηρεσίες που έχουν έδρα τον Τομέα Ψυχικής 
Υγείας (Παδικά Χωριά SOS, Εισαγγελία Ανηλίκων ).

• 30ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας 
στη Θεσσαλονίκη (Μάιος 2022): Εισήγηση M. Παλαιολόγου 
με τίτλο: «Η έξαρση της παραβατικότητας στην εφηβεία κατά τη 
διάρκεια της υγειονομικής κρίσης» 

• Εισήγηση Π. Βουτυράκου στην Ημερίδα «Αυτισμός και σεξου-
αλικότητα» που πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο 
του Δήμου Αθηναίων (Φεβρουάριος 2202)

ΑΔΟΨΥ 
‘’ΣΤΟΥΠΑΘΕΙΟ’’

• Διοργάνωση Ημερίδας «ΣΤΟΥΠΑΘΕΙΟ: 60 Χρόνια λειτουργίας», 
∆εκέμβριος 2022

Μονάδα Παιδιών, 
Εφήβων και 

Ενηλίκων 
Λιβαδειάς

• Συμμετοχή στο 12ο Πανελλήνιο Παιδοψυχιατρικό Συνέδριο, 
Εισήγηση Α. Αργυρούδη με τίτλο: «Παραπομπές παιδιών και 
εφήβων με ιστορικό ψυχοτραυματικής εμπειρίας στη Μονάδα 
Παιδιών και Εφήβων Λιβαδειάς ΕΚΕΨΥΕ κατά τον πρώτο χρόνο 
λειτουργίας της»

• Δράση ενημέρωσης της κοινότητας για την Παγκόσμια Ημέρα 
Τραυλισμού με δημιουργία ενημερωτικών φυλλαδίων και λει-
τουργία τηλεφωνικής γραμμής για ενημέρωση του κοινού, 
Οκτώβριος 2021

Μονάδα Παιδιών 
και Εφήβων 

Θεσσαλονίκης

• Συμμετοχή στο 29ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής (10-
13/6/2021), εισήγηση Σ. Βαγιωνά με τίτλο: «Νέες συνθήκες 
ζωής, νέα συμπτώματα, νέα αιτήματα προς τις μονάδες παιδιών 
και εφήβων» 

• Συμμετοχή στο 12ο Πανελλήνιο Παιδοψυχιατρικό Συνέδριο, 
εισήγηση Σ. Βαγιωνά με τίτλο: «Από το Συλλογικό τραύμα στην 
αμηχανία των απαντήσεων» 
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Μονάδα Παιδιών & 
Εφήβων Πάτρας

• Συμμετοχή στο 12ο Πανελλήνιο Παιδοψυχιατρικό Συνέδριο, 
εισήγηση Α. Μέντη με τίτλο: «∆ιερεύνηση περίπτωσης κορι-
τσιού ύποπτης για σεξουαλική κακοποίηση»

• Συμμετοχή της Επιστημονικά Υπεύθυνης της Μονάδας Παι-
διών και Εφήβων στο πρόγραμμα «Συνεργασία για την πραγ-
ματοποίηση δράσεων στην σχολική και εκπαιδευτική κοινότητα» 
που έχει σχεδιαστεί από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, 
την Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία και την 
Περιφερειακή Δ/νση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Δυτι-
κής Ελλάδας.

• Δημιουργία ενημερωτικού φυλλαδίου για τη Μονάδα

Μονάδα Ενηλίκων 
Πειραιά

• Συμμετοχή στο Πανελλήνιο Ψυχιατρικό συνέδριο (2021) σε 
στρογγυλή τράπεζα, στην οποία παρουσιάστηκε το έργο του 
ΕΚΕΨΥΕ από την ίδρυσή του έως και σήμερα.

• Συμμετοχή στο 30ο Πανελλήνιο Ψυχιατρικό συνέδριο (2022) 
με poster με θέμα «Μελέτη των στοιχείων λειτουργίας της 
Μονάδας Ενηλίκων Πειραιά του ΕΚΕΨΥΕ κατά τη διάρκεια της 
πανδημίας»

• Συμμετοχή στο 30ο Πανελλήνιο Ψυχιατρικό συνέδριο (2022), 
σε στρογγυλό τραπέζι του ΕΚΕΨΥΕ με θέμα: «Σκέψεις υπέρ 
μιας εξελισσόμενης ψυχιατρικής και η κοινοτική ψυχική υγεία 
στην εποχή της πανδημίας»

Μονάδα Ενηλίκων 
Θεσσαλονίκης

• Συμμετοχή στο 29ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής (10-
13/6/2021), εισήγηση Α. Μούτσιανου με τίτλο: «Η ψυχιατρική 
στην κοινότητα σήμερα. Προκλήσεις και προοπτικές»
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Μονάδα Ενηλίκων 
Πάτρας

• Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας (10 Οκτω-
βρίου) πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με όλους τους 
Φορείς Ψυχικής Υγείας της περιοχής ανοιχτές εκδηλώσεις 
ευαισθητοποίησης για θέματα ψυχικής υγείας για το ευρύ 
κοινό. 

• Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Ψυχικής Υγείας, οργά-
νωση θεατρικής παράστασης από τα μέλη του Κέντρου Ημέ-
ρας της Δομής Ψ.Υ. Πάτρας 

• Η Μονάδα Γνωσιακών Ψυχοθεραπειών πραγματοποίησε με 
επιτυχία διαδικτυακά δύο Ημερίδες (webinar) μέσω zoom:

- τον Μάιο 2021 με θέμα: «Η Συμβολή της ∆ιαστρεβλωμένης 
Σωματικής Εικόνας στις Ψυχικές ∆ιαταραχές υπό το Πρίσμα της 
Γνωσιακής Προσέγγισης» και

-  τον Σεπτέμβριο 2021 με θέμα: «Σεξουαλικές ∆ιαταραχές και 
Γνωσιακή Προσέγγιση» που απευθύνονταν σε επαγγελματίες 
ψυχικής υγείας»

• Σε συνεργασία και με χορηγό την Περιφέρεια Δυτικής Ελλά-
δας εκτυπώθηκαν ενημερωτικά φυλλάδια που αφορούν τις 
υπηρεσίες που προσφέρει η Δομή Ψυχικής Υγείας Πάτρας.

• Συνεργασία με την ΤΕΠΕΨΥΕ, στην οποία συμμετέχει ο Διευ-
θυντής της Δομής Ψυχικής Υγείας Πάτρας.

• Συνεργασία με την Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική 
Πάτρας και το Κέντρο Ψυχικής Υγείας του Γ.Ν. Πατρών «Άγιος 
Ανδρέας» για την στήριξη και διεύρυνση της επαγγελματικής 
αποκατάστασης ατόμων με ψυχικές διαταραχές που προέρ-
χονται από όλες τις Μονάδες Ψυχικής Υγείας μέσω του Κοι-
ΣΠΕ «ΦΑΡΟΣ».

• Οργάνωση κατασκηνωτικού προγράμματος για τα μέλη του 
Κέντρου Ημέρας, σε συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και 
Κηδεμόνων του ΕΚΕΨΥΕ «Άγιοι Ανάργυροι». (Σεπτέμβριος 
2022)

• Συγκρότηση Ομάδας ευαισθητοποίησης και ψυχοεκπαίδευ-
σης Φροντιστών των μελών του Κέντρου Ημέρας, για την 
ενδοοικογενειακή διαχείριση προβλημάτων που προκύπτουν 
από την παρουσία ψυχικής διαταραχής.

• Συμμετοχή με στρογγυλό τραπέζι της Μονάδας Γνωσιακών 
Ψυχοθεραπειών. στο 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γνωσιακών 
Ψυχοθεραπειών που πραγματοποιήθηκε τον Μάιο του 2022 
στην Κρήτη.

Οικοτροφεία Αίας 
και Δίας (Λιβαδειά)

• Δημιουργία ιστολογίου και σελίδας στο Facebook, ώστε να 
προβάλλονται οι δράσεις και οι δραστηριότητες των οικο-
τροφείων

• Συμμετοχή στον σχεδιασμό και στην υλοποίηση παρεμβά-
σεων ευαισθητοποίησης της κοινότητας με στόχους τον απο-
στιγματισμό της ψυχικής νόσου και την κινητοποίηση εθελο-
ντών.





 ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 
ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΟΜΕΣ & ΜΟΝΑΔΕΣ ΤΟΥ 
ΕΚΕΨΥΕ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ

Το προφίλ των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας 
από τις Δομές και Μονάδες του ΕΚΕΨΥΕ –  

Το εύρος των παρεχόμενων υπηρεσιών 
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ΕΚΕΨΥΕ 
ΛΗΠΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ & ΕΦΗΒΩΝ (Μονάδες Αθήνας, 
Αιγάλεω, Πειραιά, Θεσσαλονίκης, Πάτρας, Ηρακλείου Κρήτης, Λιβαδειάς) )6 (Ν= 3.226)

ΦΥΛΟ ΑΡΙΘΜΟΣ

Άνδρες 1.990

Γυναίκες 1.236

ΣΥΝΟΛΟ 3.226

; 1990

; 1236

 ( =3226)

ΗΛΙΚΙΑ ΑΡΙΘΜΟΣ

Από 1 έως 17 3114

Από 18 έως 34 104

Από 35 έως 49 5

Από 50 έως 64 3

ΣΥΝΟΛΟ 3226

6. Στοιχεία δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2021 – Σεπτεμβρίου 2022 τα οποία έχουν εισαχθεί στο πληροφοριακό σύστημα του 
Υπ. Υγείας (Πρόγραμμα ΨΥΧΑΡΓΩΣ). Η συγκεκριμένη περίοδος αναφοράς ταυτίζεται με τον ετήσιο κύκλο παρακολούθησης του 
επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΕΚΕΨΥΕ
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2021-2022

ΕΚΕΨΥΕ 
ΛΗΠΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ & ΕΦΗΒΩΝ (Μονάδες Αθήνας, 
Αιγάλεω, Πειραιά, Θεσσαλονίκης, Πάτρας, Ηρακλείου Κρήτης, Λιβαδειάς) )7 (Ν= 3.226)

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

Χωρίς εκπαίδευση 344

Πρωτοβάθμια εκπαίδευση 1819

Διακοπή Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 7

Δευτεροβάθμια εκπαίδευση 1036

Τριτοβάθμια εκπαίδευση 13

Διακοπή Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 7

ΣΥΝΟΛΟ 3226

344; 11%

1819; 56%

7; 0%

1036; 32%

13; 1%

7; 0%

  ( =3226)

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

ΕΟΠΥΥ 3069

ΑΠΟΡΙΑ 13

ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ 49

ΑΛΛΟ 95

ΣΥΝΟΛΟ 3226

7. Στοιχεία δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2021 – Σεπτεμβρίου 2022. 
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ΕΚΕΨΥΕ 
ΚΙΝΗΣΗ ΜΟΝΑΔΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ & ΕΦΗΒΩΝ (Μονάδες Αθήνας, Αιγάλεω, Πειραιά, Θεσσαλονίκης, 
Πάτρας, Ηρακλείου Κρήτης, Λιβαδειάς) )8 

 ΚΙΝΗΣΗ ΛΗΠΤΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ

Πρωτοεισερχόμενοι 1999

Από προηγούμενα έτη 1227

ΣΥΝΟΛΟ 3226

62%

 
38%

  ( =3226) 

ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ ΛΗΠΤΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ

Στο γραφείο 11350

Τηλεφωνικά 13

Τηλεδιάσκεψη 205

ΣΥΝΟΛΟ 11568

8. Στοιχεία δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2021 – Σεπτεμβρίου 2022. 
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ΕΚΕΨΥΕ 
ΚΙΝΗΣΗ ΜΟΝΑΔΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ & ΕΦΗΒΩΝ (Μονάδες Αθήνας, Αιγάλεω, Πειραιά, Θεσσαλονίκης, 
Πάτρας, Ηρακλείου Κρήτης, Λιβαδειάς)

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙΣΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ / ΕΙΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ 1494

ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 684

ΑΤΟΜΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ (ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ/ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΟΣ) 2106

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 1222

ΨΥΧΟΜΕΤΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ Test 287

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 673

ΕΞΕΤΑΣΗ ΜΑΘΗΣΙΑΚΩΝ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 327

ΛΟΓΟΠΕΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 316

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΕΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ Test 78

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ (Κ.Λ.) 642

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ 1158

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ 9

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑ 65

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ 152

ΑΤΟΜΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΠΑΙΔΩΝ (ΑΠΌ ΨΥΧΟΛΟΓΟ) 182

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΓΟΝΕΩΝ (ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ/ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΟΣ) 142

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΓΟΝΕΩΝ (ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ) 956

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟ 76

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΚΕΣΥ 27

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 426

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑ 27

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 19

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 6

ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 196

ΑΓΩΓΗ ΛΟΓΟΥ - ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 130

ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ (ΛΟΙΠΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ) 2

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 32

ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 16

ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ (ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ/ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΟΣ) 4

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 4

ΟΜΑΔΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ (ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ/ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΟΣ) 67

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΑΘΗΣΙΑΚΩΝ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 18

ΕΡΓΑΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 15

ΑΤΟΜΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ 1

ΟΜΑΔΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ 2

ΟΜΑΔΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΠΑΙΔΩΝ (ΑΠΌ ΨΥΧΟΛΟΓΟ) 6

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕ 1

ΣΥΝΟΛΟ 11568
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ΕΚΕΨΥΕ 
ΚΙΝΗΣΗ ΜΟΝΑΔΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ & ΕΦΗΒΩΝ (Μονάδες Αθήνας, Αιγάλεω, Πειραιά, Θεσσαλονίκης, 
Πάτρας, Ηρακλείου Κρήτης, Λιβαδειάς)9 
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9. Στοιχεία δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2021 – Σεπτεμβρίου 2022.
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2021-2022

ΕΚΕΨΥΕ 
ΛΗΠΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩΝ (Μονάδες Αθήνας, Αιγάλεω, Πει-
ραιά, Θεσσαλονίκης, Πάτρας, Λιβαδειάς, Ζακύνθου)10 (Ν= 2.778)

ΦΥΛΟ ΑΡΙΘΜΟΣ

Άνδρες 849

Γυναίκες 1929

ΣΥΝΟΛΟ 2778

849; 31%

1929; 69%

 ( =2778) 

ΗΛΙΚΙΑ ΑΡΙΘΜΟΣ

Από 1 έως 17 22

Από 18 έως 34 834

Από 35 έως 49 944

Από 50 έως 64 765

Από 65 και άνω 213

ΣΥΝΟΛΟ 2778

10. Στοιχεία δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2021 – Σεπτεμβρίου 2022 
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ΕΚΕΨΥΕ 
ΛΗΠΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩΝ (Μονάδες Αθήνας, Αιγάλεω, Πει-
ραιά, Θεσσαλονίκης, Πάτρας, Λιβαδειάς, Ζακύνθου)11 (Ν= 2.778)

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

Χωρίς εκπαίδευση 66

Πρωτοβάθμια εκπαίδευση 237

Διακοπή Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 31

Δευτεροβάθμια εκπαίδευση 1161

Διακοπή Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 122

Τριτοβάθμια εκπαίδευση 1145

Διακοπή Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 16

ΣΥΝΟΛΟ 2778

66; 2%

31; 1%
237; 9%

1161; 42%

122; 4%

1145; 41%

16; 1%

  ( =2778)

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

ΕΟΠΥΥ 2609

ΑΠΟΡΙΑ 44

ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ 105

ΑΛΛΟ 20

ΣΥΝΟΛΟ 2778

11. Στοιχεία δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2021 – Σεπτεμβρίου 2022 
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2021-2022

ΕΚΕΨΥΕ 
ΛΗΠΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩΝ (Μονάδες Αθήνας, Αιγάλεω, Πει-
ραιά, Θεσσαλονίκης, Πάτρας, Λιβαδειάς, Ζακύνθου)12 (Ν= 2.778)

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΡΙΘΜΟΣ

Εργαζόμενοι 1377

Άνεργοι / Άεργοι 908

Συνταξιούχοι 262

Απορία 36

Άνευ 195

ΣΥΝΟΛΟ 2778

1377 908 262 36 195
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 /

12. Στοιχεία δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2021 – Σεπτεμβρίου 2022 
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ΕΚΕΨΥΕ 
ΚΙΝΗΣΗ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩΝ (Μονάδες Αθήνας, Αιγάλεω, Πειραιά, Θεσσαλονίκης, Πάτρας, 
Λιβαδειάς, Ζακύνθου)13 (Ν= 2.778)

 ΚΙΝΗΣΗ ΛΗΠΤΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ

Πρωτοεισερχόμενοι 1868

Από προηγούμενα έτη 910

ΣΥΝΟΛΟ 2778

; 
1868; 67%

 

; 910; 33%

  ( =2778)

ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ ΛΗΠΤΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ

Στο γραφείο 12883

Τηλεφωνικά 348

Τηλεδιάσκεψη 189

ΣΥΝΟΛΟ 13420

13. Στοιχεία δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2021 – Σεπτεμβρίου 2022 
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2021-2022

ΕΚΕΨΥΕ 
ΚΙΝΗΣΗ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩΝ (Μονάδες Αθήνας, Αιγάλεω, Πειραιά, Θεσσαλονίκης, Πάτρας, 
Λιβαδειάς, Ζακύνθου)14 (Ν= 2.778)

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙΣΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ / ΕΙΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ 820

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 1082

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 1003

ΑΤΟΜΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ (ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ/ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΟΣ) 3541

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 126

ΨΥΧΟΜΕΤΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ Test 105

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΕΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ Test 95

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ (Κ.Λ.) 980

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ 569

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ 7

ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 3

ΑΤΟΜΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ 4117

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟ 5

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 8

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 763

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ 1

ΟΜΑΔΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ 108

ΟΜΑΔΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ (ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ/ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΟΣ) 4

ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ (ΛΟΙΠΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ) 66

ΟΜΑΔΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 1

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΓΟΝΕΩΝ (ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ) 6

ΕΚΔΟΣΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΚΕΣΥ 2

ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 1

ΕΞΕΤΑΣΗ ΜΑΘΗΣΙΑΚΩΝ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 4

ΛΟΓΟΠΕΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 1

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕ 1

ΑΤΟΜΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΠΑΙΔΩΝ (ΑΠΌ ΨΥΧΟΛΟΓΟ) 1

ΣΥΝΟΛΟ 13420

14. Στοιχεία δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2021 – Σεπτεμβρίου 2022 
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ΚΙΝΗΣΗ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩΝ (Μονάδες Αθήνας, Αιγάλεω, Πειραιά, Θεσσαλονίκης, Πάτρας, 
Λιβαδειάς, Ζακύνθου)15 (Ν= 2.778)
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15. Στοιχεία δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2021 – Σεπτεμβρίου 2022 
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2021-2022

ΕΚΕΨΥΕ 
ΛΗΠΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ (ΜΗΠ/Κέντρα Ημέρας - ΑΔΟΨΥ 
‘’ΣΤΟΥΠΑΘΕΙΟ’’ - ΜΟΝΑΔΑ ΕΦΗΒΩΝ / ΝΕΩΝ ΑΥΤΙΣΤΙΚΟΥ ΦΑΣΜΑΤΟΣ)16 (Ν= 114)

Χαρακτηριστικά ωφελουμένων

Ασφαλιστ. Φορέας Αρ. Ωφελουμένων Κίνηση ωφελουμένων Αρ. Ωφελουμένων

ΕΟΠΥΥ 84 Πρωτοεισρχόμενοι 8

ΑΠΟΡΟΙ 25 Συμμετέχοντες από προηγούμενα έτη 106

ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ 3

ΑΛΛΟ 2 ΣΥΝΟΛΟ 114

   

ΣΥΝΟΛΟ 114

Άνδρες 68

Γυναίκες 46

Εργαζόμενοι 8  

Άνεργοι / Άεργοι 92 ΣΥΝΟΛΟ 114

Συνταξιούχοι 13

Άποροι 1

 

ΣΥΝΟΛΟ 114

Πρωτοβάθμια εκπαίδευση 20

Διακοπή Πρωτ/μιας εκπαίδευσης 2

Δευτεροβάθμια εκπαίδευση 53

Διακοπή Δευτ/μιας εκπαίδευσης 17

Τριτοβάθμια εκπαίδευση 6

Διακοπή Τριτ/μιας εκπαίδευσης 6

 

ΣΥΝΟΛΟ 114

Από 1 έως 17 3

Από 18 έως 34 30

Από 35 έως 49 52

Από 50 έως 64 28

Από 65 και άνω 1

 

ΣΥΝΟΛΟ 114

16. Περίοδος αναφοράς: Οκτώβριος 2021 – Σεπτέμβριος 2022
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ΕΚΕΨΥΕ 
ΕΝΟΙΚΟΙ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ: (Οικοτροφεία Λιβαδειάς ΜΟΛ / ΑΙΑΣ / ΔΙΑΣ) 17 (Ν= 30)

Χαρακτηριστικά ενοίκων 

Ασφαλιστ. Φορέας Αρ. Ωφελουμένων

ΕΟΠΥΥ 14

ΑΠΟΡΟΙ

ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ 16

ΑΛΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ 30

Επαγγ. Κατάσταση

Εργαζόμενοι

Άνεργοι / Άεργοι 24

Συνταξιούχοι 6

ΣΥΝΟΛΟ 30

Επίπεδο εκπαίδευσης

Χωρίς εκπαίδευση 13

Πρωτοβάθμια εκπαίδευση 9

Διακοπή Πρωτ/μιας εκπ/σης

Δευτεροβάθμια εκπαίδευση 8

Διακοπή Δευτ/μιας εκπ/σης

Τριτοβάθμια εκπαίδευση

Διακοπή Τριτ/μιας εκπ/σης

ΣΥΝΟΛΟ 30

Ανά ηλικία

Από 1 έως 17

Από 18 έως 34 3

Από 35 έως 49 11

Από 50 έως 64 10

Από 65 και άνω 6

ΣΥΝΟΛΟ 30

Ανά φύλο

Άνδρες 17

Γυναίκες 13

ΣΥΝΟΛΟ 30

Κίνηση ενοίκων

Ακούσια νοσηλεία

Εκούσια νοσηλεία 30

Πρωτοεισερχόμενοι 1

 Διαμένοντες 29

Αριθμός ωφελουμένων 30

17. Περίοδος αναφοράς: Οκτώβριος 2021 – Σεπτέμβριος 2022
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2021-2022

ΕΚΕΨΥΕ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΔΟΧΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ18 (Ν= 27)

Χαρακτηριστικά ωφελουμένων

Ασφαλιστ. Φορέας Αρ. Ωφελουμένων

ΕΟΠΥΥ 7

ΑΠΟΡΟΙ 20

ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ

ΑΛΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ 27

Εργαζόμενοι

Άνεργοι / Άεργοι

Συνταξιούχοι 27

ΣΥΝΟΛΟ 27

Χωρίς εκπαίδευση 7

Πρωτοβάθμια εκπαίδευση 4

Διακοπή Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 5

Δευτεροβάθμια εκπαίδευση 10

Διακοπή Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης

Τριτοβάθμια εκπαίδευση 1

Διακοπή Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης

ΣΥΝΟΛΟ 27

Από 1 έως 17

Από 18 έως 34

Από 35 έως 49 7

Από 50 έως 64 14

Από 65 και άνω 6

ΣΥΝΟΛΟ 27

Άνδρες 10

Γυναίκες 17

ΣΥΝΟΛΟ 27

Αριθμός άμεσα ωφελουμένων 27

18. Περίοδος αναφοράς: Οκτώβριος 2021 – Σεπτέμβριος 2022
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2021-2022

ΤΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΤΟΥ ΕΚΕΨΥΕ

Η παράθεση των στοιχείων που αφορούν στο ανθρώπινο δυναμικό του ΕΚΕΨΥΕ αποκαλύπτει 
ίσως το σημαντικότερο ζήτημα που απασχολεί το φορέα. Η ραγδαία εκροή στελεχών λόγω συντα-
ξιοδότησης (39 άτομα συνταξιοδοτήθηκαν μόνο κατά την τελευταία τριετία) σε συνδυασμό με την 
διαχρονικά αναιμική αναπλήρωση των κενών θέσεων δημιουργεί εξ αντικειμένου προβλήματα 
τόσο στην υποστήριξη του υφιστάμενου αναπτύγματος των Υπηρεσιών του ΕΚΕΨΥΕ και στην 
εκπλήρωση της αποστολής του, όσο και στον αναπτυξιακό του σχεδιασμό. Για να κατανοηθεί ή 
ένταση του προβλήματος, αρκεί να σημειωθεί ότι το υφιστάμενο μόνιμο-αορίστου χρόνου προ-
σωπικό καλύπτει μόλις το 50% των οργανικών θέσεων που προβλέπει ο Οργανισμός του ΕΚΕΨΥΕ 
(245 οργανικές θέσεις). Οι προσπάθειες αξιοποίησης εναλλακτικών πηγών για την κάλυψη των 
αναγκών σε προσωπικό, όπως οι προσλήψεις συγκεκριμένων ειδικοτήτων προσωπικού με συμ-
βάσεις ορισμένου χρόνου, προσφέρουν προσωρινή λύση στο ακανθώδες πρόβλημα και δημιουρ-
γούν παρενέργειες στην λειτουργική συνέχεια του ΕΚΕΨΥΕ. 

Λαμβάνοντας υπ΄ όψιν τα παραπάνω, ο απολογισμός δράσης του ΕΚΕΨΥΕ ίσως χρειάζεται να 
αποτιμηθεί με μια νέα ματιά.. 
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ΜΟΝΙΜΟ/ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ (1ος 2023)

ΘΕΣΗ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ

ΠΕ ΨΥΧΙΑΤΡΟΙ 7

 ΠΕ ΨΥΧΙΑΤΡΟΙ ΠΑΙΔΙΩΝ και ΕΦΗΒΩΝ 10

ΠΕ ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ 16

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 9

ΠΕ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ 1

ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 3

ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ 1

ΠΕ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 2

ΠΕ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ 0

ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 2

ΠΕ ΛΟΓΟΠΕΔΙΚΩΝ 1

ΠΕ ΒΟΗΘΩΝ ΕΜΨΥΧΩΤΩΝ 2

ΠΕ ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 1

ΠΕ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 0

ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 0

ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 13

ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 6

ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 1

ΤΕ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 1

ΤΕ ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 1

ΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 0

ΤΕ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 0

ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 2

ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ 9

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 15

ΔΕ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ 2

ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ 2

ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 1

ΔΕ ΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 1

ΔΕ ΤΕΑ ΓΕΩΡΓΟΤΕΧΝΙΤΗΣ 1

ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 1

ΔΕ ΤΕΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 6

ΔΕ ΤΕΑ ΚΕΡΑΜΙΣΤΡΙΑ 2

ΥΕ ΤΕΑ ΚΟΠΤΙΚΗΣ ΡΑΠΤΙΚΗΣ 2

ΥΕ ΤΕΑ ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ 1

ΥΕ ΤΕΑ ΥΦΑΝΤΙΚΗΣ 1

ΥΕ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 5

ΣΥΝΟΛΟ 128

Πίνακας 1: Προσωπικό που καλύπτει οργανικές θέσεις του ΕΚΕΨΥΕ
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2021-2022

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ Α.Π.Υ.

ΘΕΣΗ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ

ΠΕ ΨΥΧΙΑΤΡΟΙ 6

 ΠΕ ΨΥΧΙΑΤΡΟΙ ΠΑΙΔΙΩΝ και ΕΦΗΒΩΝ 3

ΠΕ ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ 7

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 0

ΠΕ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ 0

ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 0

ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ 0

ΠΕ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 0

ΠΕ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ 0

ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 0

ΠΕ ΛΟΓΟΠΕΔΙΚΩΝ 0

ΠΕ ΒΟΗΘΩΝ ΕΜΨΥΧΩΤΩΝ 0

ΠΕ ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 0

ΠΕ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 0

ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 0

ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 4

ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 2

ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 1

ΤΕ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 1

ΤΕ ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 1

ΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 0

ΤΕ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 0

ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 3

ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ 0

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 0

ΔΕ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ 0

ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ 0

ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 0

ΔΕ ΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 0

ΔΕ ΤΕΑ ΓΕΩΡΓΟΤΕΧΝΙΤΗΣ 0

ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 0

ΔΕ ΤΕΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 0

ΔΕ ΤΕΑ ΚΕΡΑΜΙΣΤΡΙΑ 0

ΥΕ ΤΕΑ ΚΟΠΤΙΚΗΣ ΡΑΠΤΙΚΗΣ 0

ΥΕ ΤΕΑ ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ 0

ΥΕ ΤΕΑ ΥΦΑΝΤΙΚΗΣ 0

ΥΕ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 0

ΣΥΝΟΛΟ 25

Πίνακας 2: Προσωπικό ορισμένου χρόνου με συμβάσεις Α.Π.Υ.
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ΘΕΣΗ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΜΩΝ ΜΕ Α.Π.Υ. ΠΛΗΘΟΣ

ΠΕ ΨΥΧΙΑΤΡΟΙ 6

ΠΕ ΨΥΧΙΑΤΡΟΙ ΠΑΙΔΙΩΝ και ΕΦΗΒΩΝ 3

ΠΕ ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ 7

ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 4

ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 2

ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 3

ΣΥΝΟΛΟ 25

6

3

7

4

2
3

 

   
 

 

 

 

 -  
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2021-2022

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΠΛΗΘΟΣ

ΠΕ ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ ΨΥΧΙΑΤΡΟΙ 10

ΠΕ ΨΥΧΙΑΤΡΟΙ ΠΑΙΔΙΩΝ και ΕΦΗΒΩΝ 6

ΣΥΝΟΛΟ 16

10

6

   

   
 

ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ ΜΕΣΩ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΥΠΑ (τ.ΟΑΕΔ)

ΘΕΣΗ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΠΛΗΘΟΣ

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 3

ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 1

ΤΕ ΒΟΗΘΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 1

ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 1

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 2

ΥΕ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 2

ΣΥΝΟΛΟ 10

3

1

11

2

2

 

 

 

 

 

  



90

ΣΥ
Ν

Ο
Λ

ΙΚ
Η

 Α
Π

Ο
ΤΥ

Π
Ω

ΣΗ
 Α

Ν
Θ

ΡΩ
Π

ΙΝ
Ο

Υ
 Δ

Υ
Ν

Α
Μ

ΙΚ
Ο

Υ
 Ε

ΚΕ
Ψ

Υ
Ε

Μ
Ο

Ν
ΙΜ

Ο
 Π

ΡΟ
ΣΩ

ΠΙ
ΚΟ

 
(1

2ος
 2

02
2)

ΣΥ
Ν

ΤΑ
ΞΙ

Ο
ΔΟ

ΤΗ
ΣΕ

ΙΣ
 

20
20

-2
02

2
ΣΥ

Μ
ΒΑ

ΣΕ
ΙΣ

 Ο
Ρ.

 Χ
ΡΟ

Ν
Ο

Υ/
 

Α.
Π.

Υ.
 (1

2ος
 2

02
2)

ΕΙ
ΔΙ

ΚΕ
ΥΟ

Μ
ΕΝ

Ο
Ι

ΑΠ
ΑΣ

ΧΟ
ΛΟ

ΥΜ
ΕΝ

Ο
Ι 

Μ
ΕΣ

Ω
 Δ

ΥΠ
Α 

(τ
. Ο

ΑΕ
Δ)

Θ
ΕΣ

Η
 Ε

ΙΔ
ΙΚ

Ο
ΤΗ

ΤΑ
ΑΡ

.
Θ

ΕΣ
Η

 Ε
ΙΔ

ΙΚ
Ο

ΤΗ
ΤΑ

Α.
Θ

ΕΣ
Η

 Ε
ΙΔ

ΙΚ
Ο

ΤΗ
ΤΑ

ΑΡ
.

Θ
ΕΣ

Η
 Ε

ΙΔ
ΙΚ

Ο
ΤΗ

ΤΑ
Σ

ΑΡ
.

Θ
ΕΣ

Η
 Ε

ΙΔ
ΙΚ

Ο
ΤΗ

ΤΑ
ΑΡ

.

ΠΕ
 Ψ

ΥΧ
ΙΑ

ΤΡ
Ο

Ι 
7

ΠΕ
 Ψ

ΥΧ
ΙΑ

ΤΡ
Ο

Ι 
6

ΠΕ
 Ψ

ΥΧ
ΙΑ

ΤΡ
Ο

Ι 
6

ΠΕ
 Ε

ΙΔ
ΙΚ

ΕΥ
Ο

Μ
ΕΝ

Ο
Ι Ψ

ΥΧ
ΙΑ

ΤΡ
Ο

Ι 
10

ΠΕ
 Δ

ΙΟ
ΙΚ

ΗΤ
ΙΚ

Ο
Υ

3

ΠΕ
 Ψ

ΥΧ
ΙΑ

ΤΡ
Ο

Ι Π
ΑΙ

ΔΙ
Ω

Ν 
κα

ι 

ΕΦ
ΗΒ

Ω
Ν 

10
ΠΕ

 Ψ
ΥΧ

ΙΑ
ΤΡ

Ο
Ι Π

ΑΙ
ΔΙ

Ω
Ν 

κα
ι 

ΕΦ
ΗΒ

Ω
Ν 

2
ΠΕ

 Ψ
ΥΧ

ΙΑ
ΤΡ

Ο
Ι Π

ΑΙ
ΔΙ

Ω
Ν 

κα
ι 

ΕΦ
ΗΒ

Ω
Ν 

3
ΠΕ

 Ε
ΙΔ

. Ψ
ΥΧ

ΙΑ
ΤΡ

Ο
Ι Π

ΑΙ
ΔΙ

Ω
Ν 

κα
ι Ε

Φ
ΗΒ

Ω
Ν 

6
ΤΕ

 Δ
ΙΟ

ΙΚ
ΗΤ

ΙΚ
Ο

Υ
1

ΠΕ
 Ψ

ΥΧ
Ο

ΛΟ
ΓΟ

Ι 
16

ΠΕ
 Ψ

ΥΧ
Ο

ΛΟ
ΓΟ

Ι 
9

ΠΕ
 Ψ

ΥΧ
Ο

ΛΟ
ΓΟ

Ι 
7

ΣΥ
Ν

Ο
ΛΟ

16
ΤΕ

 Β
Ο

ΗΘ
Ω

Ν 
ΛΟ

ΓΙ
ΣΤ

Ω
Ν

1

ΠΕ
 Δ

ΙΟ
ΙΚ

ΗΤ
ΙΚ

Ο
Υ

9
ΠΕ

 Δ
ΙΟ

ΙΚ
ΗΤ

ΙΚ
Ο

Υ
2

ΠΕ
 Δ

ΙΟ
ΙΚ

ΗΤ
ΙΚ

Ο
Υ

0
ΔΕ

 Β
Ο

ΗΘ
Ω

Ν 
ΛΟ

ΓΙ
ΣΤ

Ω
Ν

1

ΠΕ
 Π

Ο
ΛΙ

ΤΙ
ΚΩ

Ν 
ΕΠ

ΙΣ
ΤΗ

Μ
Ο

-

ΝΩ
Ν 

1
ΠΕ

 Π
Ο

ΛΙ
ΤΙ

ΚΩ
Ν 

ΕΠ
ΙΣ

ΤΗ
Μ

Ο
-

ΝΩ
Ν 

 
ΠΕ

 Π
Ο

ΛΙ
ΤΙ

ΚΩ
Ν 

ΕΠ
ΙΣ

ΤΗ
Μ

Ο
-

ΝΩ
Ν 

0
ΔΕ

 Δ
ΙΟ

ΙΚ
ΗΤ

ΙΚ
Ω

Ν 
ΓΡ

ΑΜ
-

Μ
ΑΤ

ΕΩ
Ν

2

ΠΕ
 Ο

ΙΚ
Ο

ΝΟ
Μ

ΙΚ
Ο

Υ
3

ΠΕ
 Ο

ΙΚ
Ο

ΝΟ
Μ

ΙΚ
Ο

Υ
 

ΠΕ
 Ο

ΙΚ
Ο

ΝΟ
Μ

ΙΚ
Ο

Υ
0

ΥΕ
 ΓΕ

ΝΙ
ΚΩ

Ν 
ΚΑ

Θ
ΗΚ

Ο
-

ΝΤ
Ω

Ν
2

ΠΕ
 Κ

Ο
ΙΝ

Ω
ΝΙ

Ο
ΛΟ

ΓΩ
Ν 

1
ΠΕ

 Κ
Ο

ΙΝ
Ω

ΝΙ
Ο

ΛΟ
ΓΩ

Ν 
1

ΠΕ
 Κ

Ο
ΙΝ

Ω
ΝΙ

Ο
ΛΟ

ΓΩ
Ν 

0
ΣΥ

Ν
Ο

ΛΟ
10

ΠΕ
 Φ

ΥΣ
ΙΚ

ΗΣ
 Α

ΓΩ
ΓΗ

Σ 
2

ΠΕ
 Φ

ΥΣ
ΙΚ

ΗΣ
 Α

ΓΩ
ΓΗ

Σ 
 

ΠΕ
 Φ

ΥΣ
ΙΚ

ΗΣ
 Α

ΓΩ
ΓΗ

Σ 
0

ΠΕ
 Ε

ΙΔ
ΙΚ

Ω
Ν 

ΠΑ
ΙΔ

ΑΓ
Ω

ΓΩ
Ν 

0
ΠΕ

 Ε
ΙΔ

ΙΚ
Ω

Ν 
ΠΑ

ΙΔ
ΑΓ

Ω
ΓΩ

Ν 
1

ΠΕ
 Ε

ΙΔ
ΙΚ

Ω
Ν 

ΠΑ
ΙΔ

ΑΓ
Ω

ΓΩ
Ν 

0

ΠΕ
 Κ

Ο
ΙΝ

Ω
ΝΙ

ΚΩ
Ν 

ΛΕ
ΙΤ

Ο
ΥΡ

-

ΓΩ
Ν 

2
ΠΕ

 Κ
Ο

ΙΝ
Ω

ΝΙ
ΚΩ

Ν 
ΛΕ

ΙΤ
Ο

ΥΡ
-

ΓΩ
Ν 

 
ΠΕ

 Κ
Ο

ΙΝ
Ω

ΝΙ
ΚΩ

Ν 
ΛΕ

ΙΤ
Ο

ΥΡ
-

ΓΩ
Ν 

0

ΠΕ
 Λ

Ο
ΓΟ

ΠΕ
ΔΙ

ΚΩ
Ν 

1
ΠΕ

 Λ
Ο

ΓΟ
ΠΕ

ΔΙ
ΚΩ

Ν 
2

ΠΕ
 Λ

Ο
ΓΟ

ΠΕ
ΔΙ

ΚΩ
Ν 

0

ΠΕ
 Β

Ο
ΗΘ

Ω
Ν 

ΕΜ
Ψ

ΥΧ
Ω

ΤΩ
Ν 

2
ΠΕ

 Β
Ο

ΗΘ
Ω

Ν 
ΕΜ

Ψ
ΥΧ

Ω
ΤΩ

Ν 
 

ΠΕ
 Β

Ο
ΗΘ

Ω
Ν 

ΕΜ
Ψ

ΥΧ
Ω

ΤΩ
Ν 

0

ΠΕ
 Ν

Ο
Μ

ΙΚ
Ο

Σ 
ΣΥ

Μ
ΒΟ

ΥΛ
Ο

Σ
1

ΠΕ
 Ν

Ο
Μ

ΙΚ
Ο

Σ 
ΣΥ

Μ
ΒΟ

ΥΛ
Ο

Σ
 

ΠΕ
 Ν

Ο
Μ

ΙΚ
Ο

Σ 
ΣΥ

Μ
ΒΟ

ΥΛ
Ο

Σ
0

ΠΕ
 Δ

ΙΚ
ΗΓ

Ο
ΡΟ

Σ 
0

ΠΕ
 Δ

ΙΚ
ΗΓ

Ο
ΡΟ

Σ 
1

ΠΕ
 Δ

ΙΚ
ΗΓ

Ο
ΡΟ

Σ 
0

ΠΕ
 Π

ΛΗ
ΡΟ

Φ
Ο

ΡΙ
ΚΗ

Σ 
0

ΠΕ
 Π

ΛΗ
ΡΟ

Φ
Ο

ΡΙ
ΚΗ

Σ 
 

ΠΕ
 Π

ΛΗ
ΡΟ

Φ
Ο

ΡΙ
ΚΗ

Σ 
0

ΤΕ
 Κ

Ο
ΙΝ

Ω
ΝΙ

ΚΩ
Ν 

ΛΕ
ΙΤ

Ο
ΥΡ

-

ΓΩ
Ν 

13
ΤΕ

 Κ
Ο

ΙΝ
Ω

ΝΙ
ΚΩ

Ν 
ΛΕ

ΙΤ
Ο

ΥΡ
-

ΓΩ
Ν 

4
ΤΕ

 Κ
Ο

ΙΝ
Ω

ΝΙ
ΚΩ

Ν 
ΛΕ

ΙΤ
Ο

ΥΡ
-

ΓΩ
Ν 

4

ΤΕ
 Ν

Ο
ΣΗ

ΛΕ
ΥΤ

ΙΚ
ΗΣ

 
6

ΤΕ
 Ν

Ο
ΣΗ

ΛΕ
ΥΤ

ΙΚ
ΗΣ

 
1

ΤΕ
 Ν

Ο
ΣΗ

ΛΕ
ΥΤ

ΙΚ
ΗΣ

 
2

ΤΕ
 Τ

ΕΧ
ΝΟ

ΛΟ
ΓΩ

Ν 
ΓΕ

Ω
ΠΟ

-

ΝΙ
ΑΣ

 
1

ΤΕ
 Τ

ΕΧ
ΝΟ

ΛΟ
ΓΩ

Ν 
ΓΕ

Ω
ΠΟ

-

ΝΙ
ΑΣ

 
 

ΤΕ
 Τ

ΕΧ
ΝΟ

ΛΟ
ΓΩ

Ν 
ΓΕ

Ω
ΠΟ

-

ΝΙ
ΑΣ

 
0

ΤΕ
 Ε

ΠΙ
ΣΚ

ΕΠ
ΤΩ

Ν 
ΥΓ

ΕΙ
ΑΣ

 
1

ΤΕ
 Ε

ΠΙ
ΣΚ

ΕΠ
ΤΩ

Ν 
ΥΓ

ΕΙ
ΑΣ

 
 

ΤΕ
 Ε

ΠΙ
ΣΚ

ΕΠ
ΤΩ

Ν 
ΥΓ

ΕΙ
ΑΣ

 
0

ΤΕ
 Ε

ΡΓ
Ο

Θ
ΕΡ

ΑΠ
ΕΥ

ΤΩ
Ν 

1
ΤΕ

 Ε
ΡΓ

Ο
Θ

ΕΡ
ΑΠ

ΕΥ
ΤΩ

Ν 
 

ΤΕ
 Ε

ΡΓ
Ο

Θ
ΕΡ

ΑΠ
ΕΥ

ΤΩ
Ν 

0



91

2021-2022
ΤΕ

 Π
ΛΗ

ΡΟ
Φ

Ο
ΡΙ

ΚΗ
Σ 

0
ΤΕ

 Π
ΛΗ

ΡΟ
Φ

Ο
ΡΙ

ΚΗ
Σ 

1
ΤΕ

 Π
ΛΗ

ΡΟ
Φ

Ο
ΡΙ

ΚΗ
Σ 

0

ΤΕ
 Λ

Ο
ΓΟ

Θ
ΕΡ

ΑΠ
ΕΥ

ΤΩ
Ν 

0
ΤΕ

 Λ
Ο

ΓΟ
Θ

ΕΡ
ΑΠ

ΕΥ
ΤΩ

Ν 
 

ΤΕ
 Λ

Ο
ΓΟ

Θ
ΕΡ

ΑΠ
ΕΥ

ΤΩ
Ν 

0

ΤΕ
 Δ

ΙΟ
ΙΚ

ΗΤ
ΙΚ

Ο
Υ-

ΛΟ
ΓΙ

ΣΤ
Ι-

ΚΟ
Υ 

2
ΤΕ

 Δ
ΙΟ

ΙΚ
ΗΤ

ΙΚ
Ο

Υ-
ΛΟ

ΓΙ
ΣΤ

Ι -

ΚΟ
Υ 

2
ΤΕ

 Δ
ΙΟ

ΙΚ
ΗΤ

ΙΚ
Ο

Υ-
ΛΟ

ΓΙ
ΣΤ

Ι -

ΚΟ
Υ 

3

ΔΕ
 Β

Ο
ΗΘ

Ω
Ν 

ΝΟ
ΣΗ

ΛΕ
ΥΤ

Ω
Ν 

9
ΔΕ

 Β
Ο

ΗΘ
Ω

Ν 
ΝΟ

ΣΗ
ΛΕ

ΥΤ
Ω

Ν 
1

ΔΕ
 Β

Ο
ΗΘ

Ω
Ν 

ΝΟ
ΣΗ

ΛΕ
ΥΤ

Ω
Ν 

0

ΔΕ
 Δ

ΙΟ
ΙΚ

ΗΤ
ΙΚ

Ω
Ν 

ΓΡ
ΑΜ

Μ
Α-

ΤΕ
Ω

Ν 
15

ΔΕ
 Δ

ΙΟ
ΙΚ

ΗΤ
ΙΚ

Ω
Ν 

ΓΡ
ΑΜ

Μ
Α -

ΤΕ
Ω

Ν 
2

ΔΕ
 Δ

ΙΟ
ΙΚ

ΗΤ
ΙΚ

Ω
Ν 

ΓΡ
ΑΜ

Μ
Α -

ΤΕ
Ω

Ν 
0

ΔΕ
 Ε

ΙΔ
ΙΚ

Ω
Ν 

ΣΥ
ΝΕ

ΡΓ
ΑΤ

Ω
Ν 

2
ΔΕ

 Ε
ΙΔ

ΙΚ
Ω

Ν 
ΣΥ

ΝΕ
ΡΓ

ΑΤ
Ω

Ν 
 

ΔΕ
 Ε

ΙΔ
ΙΚ

Ω
Ν 

ΣΥ
ΝΕ

ΡΓ
ΑΤ

Ω
Ν 

0

ΔΕ
 Β

Ο
ΗΘ

Ω
Ν 

ΠΑ
ΙΔ

ΑΓ
Ω

ΓΩ
Ν 

2
ΔΕ

 Β
Ο

ΗΘ
Ω

Ν 
ΠΑ

ΙΔ
ΑΓ

Ω
ΓΩ

Ν 
 

ΔΕ
 Β

Ο
ΗΘ

Ω
Ν 

ΠΑ
ΙΔ

ΑΓ
Ω

ΓΩ
Ν 

0

ΔΕ
 Β

Ο
ΗΘ

Ω
Ν 

Θ
ΕΡ

ΑΠ
ΕΥ

ΤΩ
Ν 

1
ΔΕ

 Β
Ο

ΗΘ
Ω

Ν 
Θ

ΕΡ
ΑΠ

ΕΥ
ΤΩ

Ν 
 

ΔΕ
 Β

Ο
ΗΘ

Ω
Ν 

Θ
ΕΡ

ΑΠ
ΕΥ

ΤΩ
Ν 

0

ΔΕ
 Θ

ΕΡ
ΑΠ

ΕΥ
ΤΩ

Ν 
ΕΙ

ΔΙ
ΚΗ

Σ 

ΑΓ
Ω

ΓΗ
Σ 

1
ΔΕ

 Θ
ΕΡ

ΑΠ
ΕΥ

ΤΩ
Ν 

ΕΙ
ΔΙ

ΚΗ
Σ 

ΑΓ
Ω

ΓΗ
Σ 

 
ΔΕ

 Θ
ΕΡ

ΑΠ
ΕΥ

ΤΩ
Ν 

ΕΙ
ΔΙ

ΚΗ
Σ 

ΑΓ
Ω

ΓΗ
Σ 

0

ΔΕ
 Τ

ΕΑ
 ΓΕ

Ω
ΡΓ

ΟΤ
ΕΧ

ΝΙ
ΤΗ

Σ 
1

ΔΕ
 Τ

ΕΑ
 ΓΕ

Ω
ΡΓ

ΟΤ
ΕΧ

ΝΙ
ΤΗ

Σ 
 

ΔΕ
 Τ

ΕΑ
 ΓΕ

Ω
ΡΓ

ΟΤ
ΕΧ

ΝΙ
ΤΗ

Σ 
0

ΔΕ
 Ο

ΔΗ
ΓΩ

Ν 
1

ΔΕ
 Ο

ΔΗ
ΓΩ

Ν 
1

ΔΕ
 Ο

ΔΗ
ΓΩ

Ν 
0

ΔΕ
 Τ

ΕΑ
 Ε

ΡΓ
ΑΣ

ΙΩ
Ν 

ΓΡ
Α-

Φ
ΕΙ

Ο
Υ 

6
ΔΕ

 Τ
ΕΑ

 Ε
ΡΓ

ΑΣ
ΙΩ

Ν 
ΓΡ

Α -

Φ
ΕΙ

Ο
Υ 

 
ΔΕ

 Τ
ΕΑ

 Ε
ΡΓ

ΑΣ
ΙΩ

Ν 
ΓΡ

Α -

Φ
ΕΙ

Ο
Υ 

0

ΔΕ
 Τ

ΕΑ
 Κ

ΕΡ
ΑΜ

ΙΣ
ΤΡ

ΙΑ
 

2
ΔΕ

 Τ
ΕΑ

 Κ
ΕΡ

ΑΜ
ΙΣ

ΤΡ
ΙΑ

 
 

ΔΕ
 Τ

ΕΑ
 Κ

ΕΡ
ΑΜ

ΙΣ
ΤΡ

ΙΑ
 

0

ΥΕ
 Τ

ΕΑ
 Κ

Ο
ΠΤ

ΙΚ
ΗΣ

 ΡΑ
ΠΤ

Ι-

ΚΗ
Σ 

2
ΥΕ

 Τ
ΕΑ

 Κ
Ο

ΠΤ
ΙΚ

ΗΣ
 ΡΑ

ΠΤ
Ι -

ΚΗ
Σ 

 
ΥΕ

 Τ
ΕΑ

 Κ
Ο

ΠΤ
ΙΚ

ΗΣ
 ΡΑ

ΠΤ
Ι -

ΚΗ
Σ 

0

ΥΕ
 Τ

ΕΑ
 Ξ

ΥΛ
Ο

ΥΡ
ΓΩ

Ν 
1

ΥΕ
 Τ

ΕΑ
 Ξ

ΥΛ
Ο

ΥΡ
ΓΩ

Ν 
 

ΥΕ
 Τ

ΕΑ
 Ξ

ΥΛ
Ο

ΥΡ
ΓΩ

Ν 
0

ΥΕ
 Τ

ΕΑ
 Υ

Φ
ΑΝ

ΤΙ
ΚΗ

Σ 
1

ΥΕ
 Τ

ΕΑ
 Υ

Φ
ΑΝ

ΤΙ
ΚΗ

Σ 
 

ΥΕ
 Τ

ΕΑ
 Υ

Φ
ΑΝ

ΤΙ
ΚΗ

Σ 
0

ΥΕ
 ΓΕ

ΝΙ
ΚΩ

Ν 
ΚΑ

Θ
ΗΚ

Ο
ΝΤ

Ω
Ν 

5
ΥΕ

 ΓΕ
ΝΙ

ΚΩ
Ν 

ΚΑ
Θ

ΗΚ
Ο

ΝΤ
Ω

Ν 
3

ΥΕ
 ΓΕ

ΝΙ
ΚΩ

Ν 
ΚΑ

Θ
ΗΚ

Ο
ΝΤ

Ω
Ν 

0

ΣΥ
Ν

Ο
ΛΟ

 
12

8
ΣΥ

Ν
Ο

ΛΟ
 

39
ΣΥ

Ν
Ο

ΛΟ
 

25



92

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΕΨΥΕ



93

2021-2022
ΕΚ

ΕΨ
ΥΕ

/ Ο
ΡΙ

ΣΤ
Ο

ΠΟ
ΙΗ

Μ
ΕΝ

Α 
ΑΠ

Ο
ΤΕ

ΛΕ
ΣΜ

ΑΤ
Α 

ΕΤ
Ο

ΥΣ
 2

02
119

 

Α
Π

Ο
ΤΕ

ΛΕ
ΣΜ

ΑΤ
Α

 Χ
ΡΗ

ΣΕ
Ω

Σ 
ΕΤ

Ο
ΥΣ

 2
02

1

Ε 
Ξ 

Ο
 Δ

 Α
20

21
20

20
 (Α

να
δι

ατ
υπ

ω
μέ

νο
)

 
 Ε

 Σ
 Ο

 Δ
 Α

 
20

21
20

20
 (Α

να
δι

ατ
υπ

ω
μέ

νο
)

 
 

 
 

 
 

 

ΑΜ
Ο

ΙΒ
ΕΣ

 Κ
ΑΙ

 Ε
ΞΟ

ΔΑ
 Π

ΡΟ
ΣΩ

Π
ΙΚ

Ο
Υ

4.
09

9.
25

5,
97

4.
33

0.
80

2,
72

 
ΕΠ

ΙΧ
Ο

ΡΗ
ΓΗ

ΣΕ
ΙΣ

6.
40

0.
00

0,
00

6.
43

5.
00

0,
00

ΑΜ
Ο

ΙΒ
ΕΣ

 Κ
ΑΙ

 Ε
ΞΟ

ΔΑ
 Τ

ΡΙ
ΤΩ

Ν
41

0.
85

6,
18

40
2.

30
8,

69
 

ΕΣ
Ο

ΔΑ
 Α

Π
Ό

 Π
ΑΡ

Ο
ΧΗ

 
ΥΓ

ΕΙ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΚ

Ω
Ν

 Υ
Π

Η
ΡΕ

ΣΙ
Ω

Ν
92

.0
12

,1
9

87
.7

42
,9

8

Π
ΑΡ

Ο
ΧΕ

Σ 
ΤΡ

ΙΤ
Ω

Ν
45

6.
41

4,
89

43
0.

14
4,

19
 

 Ε
ΣΟ

ΔΑ
 Α

Π
Ό

 Π
ΑΡ

ΕΠ
Ο

Μ
ΕΝ

ΕΣ
 

ΑΣ
ΧΟ

ΛΙ
ΕΣ

66
.9

90
,9

9
80

.1
38

,9
7

Φ
Ο

ΡΟ
Ι Τ

ΕΛ
Η

5.
07

8,
48

5.
26

3,
48

 
ΕΣ

Ο
ΔΑ

 Α
Π

Ό
 Τ

Ο
ΚΟ

ΥΣ
6,

30
6,

08

ΔΙ
ΑΦ

Ο
ΡΑ

 Ε
ΞΟ

ΔΑ
27

9.
45

4,
49

27
8.

99
4,

88
 

ΕΣ
Ο

ΔΑ
 Α

Π
Ο

 Π
ΑΡ

ΑΓ
ΡΑ

Φ
Η

 
ΑΠ

ΑΙ
ΤΗ

ΣΕ
Ω

Ν
 Τ

ΡΙ
ΤΩ

Ν
14

.6
42

,7
2

21
7,

92

ΤΟ
ΚΟ

Ι Κ
ΑΙ

 Σ
ΥΝ

ΑΦ
Η

 Ε
ΞΟ

ΔΑ
86

5,
34

85
7,

89
 

ΕΣ
Ο

ΔΑ
 Α

Π
Ο

 Ε
Π

ΙΣ
ΤΡ

Ο
Φ

ΕΣ
 

ΑΧ
ΡΕ

Ω
ΣΤ

Η
ΤΩ

Σ 
ΚΑ

ΤΑ
ΒΛ

Η
Θ

ΕΝ
ΤΩ

Ν
27

0,
00

28
0,

00

Π
ΡΟ

ΒΛ
ΕΨ

ΕΙ
Σ 

ΓΙ
Α 

Μ
Η

 Ε
Ν

ΤΑ
ΛΜ

ΑΤ
Ο

Π
Ο

ΙΗ
Θ

ΕΙ
ΣΕ

Σ 
ΔΕ

ΣΜ
ΕΥ

ΣΕ
ΙΣ

 Ε
ΤΟ

ΥΣ
19

0.
17

4,
85

51
.2

89
,5

5
 

ΕΣ
Ο

ΔΑ
 Α

Π
Ο

 Π
ΡΟ

ΒΛ
ΕΨ

ΕΙ
Σ 

Π
ΡΟ

Η
ΓΟ

ΥΜ
ΕΝ

Ω
Ν

 Χ
ΡΗ

ΣΕ
Ω

Ν
51

.2
89

,5
5

75
.8

37
,0

0

ΕΚ
ΤΑ

ΚΤ
Α 

ΚΑ
Ι Α

Ν
Ο

ΡΓ
ΑΝ

Α 
ΕΞ

Ο
ΔΑ

2.
92

9,
55

20
3,

73
 

 
 

 

ΛΟ
ΙΠ

Α 
ΕΞ

Ο
ΔΑ

 Π
ΡΟ

Η
ΓΟ

ΥΜ
ΕΝ

Ω
Ν

 Χ
ΡΗ

ΣΕ
Ω

Ν
 

(Δ
ΕΣ

Μ
ΕΥ

ΣΕ
ΙΣ

)
68

.3
65

,0
0

75
.5

12
,7

9
 

 
 

 

ΕΞ
Ο

Π
ΛΙ

ΣΜ
Ο

Ι
 

18
.4

29
,2

2
 

 
 

 

ΑΠ
Ο

ΣΒ
ΕΣ

ΕΙ
Σ

8.
78

8,
24

 
 

 
 

 

Φ
Ο

ΡΟ
Σ 

ΕΤ
Η

ΣΙ
ΑΣ

 Δ
Η

ΛΩ
ΣΗ

Σ 
ΕΙ

ΣΟ
ΔΗ

Μ
ΑΤ

Ο
Σ

14
.1

05
,8

3
 

 
 

 
 

Π
ΛΕ

Ο
Ν

ΑΣ
Μ

Α 
ΧΡ

Η
ΣΗ

Σ
1.

08
8.

92
2,

93
1.

08
5.

41
5,

81
 

 
 

 

Σ 
Υ 

Ν
 Ο

 Λ
 Α

6.
62

5.
21

1,
75

6.
67

9.
22

2,
95

 
Σ 

Υ 
Ν

 Ο
 Λ

 Α
6.

62
5.

21
1,

75
6.

67
9.

22
2,

95

19
. Σ

υμ
πε

ρι
λα

μβ
άν

ον
τα

ι κ
αι

 τα
 α

πο
τε

λέ
σμ

ατ
α 

το
υ 

20
20

. Τ
α 

απ
οτ

ελ
έσ

μα
τα

 ο
ικ

. Έ
το

υς
 2

02
2 

θα
 ο

ρι
σ

τι
κο

πο
ιη

θο
ύν

 σ
το

 τ
έλ

ος
 Φ

εβ
ρο

υα
ρί

ου
 2

02
3.



94

ΔΟΜΕΣ & ΜΟΝΑΔΕΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΕΚΕΨΥΕ: Στοιχεία επικοινωνίας 



95

2021-2022

Κεντρική Διοίκηση ΕΚΕΨΥΕ 

Διεύθυνση: Μετσόβου 33 & Νοταρά, 10683 ΑΘΗΑ

Τηλεφωνικό Κέντρο 
/ Τηλέφωνο

E-mail

210 8213300
210 8234005
210 8212944

info@ekepsye.gr 

Γραφείο Προέδρου – Δ.Σ. ΕΚΕΨΥΕ 210 8840714 proedros.ekepsye@ekepsye.gr,
grammateiads@ekepsye.gr 

Γραφείο Νομικού Συμβούλου 210 8213300 info@ekepsye.gr

Επιστημονική Διεύθυνση Μέσω Τηλ. Κέντρου info@ekepsye.gr 

Συντονίστρια Επιστημονικού Έργου 210 8828175 agrigoriadou@ekepsye.gr

Αναπληρώτρια Συντονίστρια (Α) Επ. Έργου 210 8826069 mkaparoudaki@ekepsye.gr

Αναπληρωτής Συντονιστής (Β) Επ. Έργου 210 8212974 kmpousoulas@ekepsye.gr

Διευθύντρια Διοικητικών-Οικονομικών Υπηρεσιών 210 8253085 mpapadaki@ekepsye.gr

Προϊστάμενος Διοικητικών Υπηρεσιών 210 8238332 gmoustakis@ekepsye.gr

Προϊστάμενος Οικονομικών Υπηρεσιών 2108838500 mavlamisopoulos@ekepsye.gr

Προϊστάμενος Γραφείου ΟΠΣ 210 8213300 info@ekepsye.gr

Βιβλιοθήκη ΕΚΕΨΥΕ (Νοταρά 58) 210 8811824 library@ekepsye.gr

Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων ΕΚΕΨΥΕ (Λ. 
Πεντέλης 135, Χαλάνδρι)

210 6827080 dpo1@ekepsye.gr

Αναπληρώτρια Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων 
ΕΚΕΨΥΕ

210 8213300 dpo2@ekepsye.gr
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Δομή Ψυχικής Υγείας Αθήνας
Διεύθυνση: Νοταρά, 58 10683 ΑΘΗΝΑ

Τηλέφωνο E-mail

Μονάδα Παιδιών & Εφήβων 210 3844733
210 3815711
210 3843797

pedione�von_athinas@ekepsye.gr 

Μονάδα Ενηλίκων 
(Μονάδες ειδικού αντικειμένου: Ψυχοδυναμικής & 
συστημικής ψυχοθεραπείας)

210 8820550
210 8210222

enilikon_athinas@ekepsye.gr

Μονάδα Αναδόχων Οικογενειών 210 8214111 epapasideri@ekepsye.gr

Μονάδα Θεραπείας Συμπεριφοράς (Μετσόβου 33) 210 8229681 enilikon_athinas@ekepsye.gr

Κέντρο Ημέρας & Ημερήσιας Περίθαλψης (ΜΗΠ) (Εμμ. 
Μπενάκη 8)

210 3822500
210 3835611

mhpa@ekepsye.gr
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Δομή Ψυχικής Υγείας Αιγάλεω
Διεύθυνση: Σούτσου 4, Πλ. Δαβάκη, 12243 ΑΙΓΑΛΕΩ

Τηλεφωνικό Κέντρο E-mail

Μονάδα Παιδιών & Εφήβων
210 5910065
210 5910066
210 5910068

pedione�von_egaleo@ekepsye.gr 

Μονάδα Ενηλίκων
(Μονάδα ειδικού αντικειμένου: Συστημικής ψυχοθε-
ραπείας)

enilikon_egaleo@ekepsye.gr
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Δομή Ψυχικής Υγείας Πειραιά
Διεύθυνση: Καραολή & Δημητρίου 10, 18531 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Τηλεφωνικό Κέντρο E-mail

Μονάδα Παιδιών & Εφήβων
210 4170500
210 4118748

pedione�von_pirea@ekepsye.gr 

Μονάδα Ενηλίκων
(Μονάδα ειδικού αντικειμένου: Ιατρείο Μνήμης-Ά-
νοιας)

210 4170546
210 4174018

enilikon_pirea@ekepsye.gr

Κέντρο Ημέρας & Ημερήσιας Περίθαλψης (ΜΗΠ) 210 4118784 kh_pirea@ekepsye.gr
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Δομή Ψυχικής Υγείας Θεσσαλονίκης
Διεύθυνση: Καυτατζόγλου 36 & Παπάφη, 54639, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Τηλεφωνικό Κέντρο E-mail

Μονάδα Παιδιών & Εφήβων 2310 845130 pedione�von_thess@ekepsye.gr 

Μονάδα Ενηλίκων
(Μονάδα ειδικού αντικειμένου: Θεραπεία 
Συμπεριφοράς)

2310 848108 enilikon_thess@ekepsye.gr

Κέντρο Ημέρας & Ημερήσιας Περίθαλψης 
(ΜΗΠ)

2310 835990 enilikon_thess@ekepsye.gr
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Δομή Ψυχικής Υγείας Πάτρας
Διεύθυνση: Μυκηνών 1, Πλατεία Γ. Παπανδρέου, 26331, ΠΑΤΡΑ

Τηλεφωνικό Κέντρο E-mail

Μονάδα Παιδιών & Εφήβων 2610 336666 pedione�von_patras@ekepsye.gr 

Μονάδα Ενηλίκων
(Μονάδα ειδικού αντικειμένου: Γνωσιακών 
ψυχοθεραπειών)

2610 336666 enilikon_patras@ekepsye.gr

Κέντρο Ημέρας & Ημερήσιας Περίθαλψης 
(ΜΗΠ)

2610 336666 enilikon_patras@ekepsye.gr
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2021-2022

Δομή Ψυχικής Υγείας Ηρακλείου Κρήτης
Διεύθυνση: Χρυσοστόμου 25, 71306, ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

Τηλεφωνικό Κέντρο E-mail

Μονάδα Παιδιών & Εφήβων 2810 244409 pedione�von_kritis@ekepsye.gr 
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Δομή Ψυχικής Υγείας Λιβαδειάς

Διεύθυνση Τ η λ ε φ ω ν ι κ ό 
Κέντρο

E-mail

Μονάδα Ενηλίκων / Παιδιών & Εφήβων Λαφύστι , 
32100,  
Λιβαδειά

22610 21335
22610 29535

monada_la�sti@ekepsye.gr 

Μονάδα Οικοτροφείου Λιβαδειάς 
(ΜΟΛ)

Αγίου Βλασίου 
1, 32131,  
Λιβαδειά 

22610 21348 mol@ekepsye.gr

Οικοτροφείο «ΔΙΑΣ» 22610 80238 dias@ekepsye.gr

Οικοτροφείο «ΑΙΑΣ» 22610 80238 aias@ekepsye
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2021-2022

Δομή Ψυχικής Υγείας Ζακύνθου
Διεύθυνση: Φώσκολου & Ι. Φιλώτη 4, 29100, ΖΑΚΥΝΘΟΣ 

Τηλεφωνικό Κέντρο E-mail

Μονάδα Ενηλίκων 26950 26668 enilikon_zakynthos@ekepsye.gr 






